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UN NOU TRONSON DE CALE FERATĂ 
ELECTRIFICATConstructorii căii ferate electrificate Suceava—Vatra Dornei- Beclean Taportează terminarea electrificării tronsonului Suceava—Vatra Dornei (oraș). In prezent se acționează cu forțe sporite pentru încheierea lucrărilor de electrificare și la stația Vatra Dornei Băi, racordarea acesteia la sistemul electrificat fiind prevăzută să aibă loc la mijlocul acestei luni.Desfășurate pe un traseu cu profit deosebit de greu, care a impus o puternică concentrare de forțe materiale și umane, precum și soluții de o mare diversitate, lucrările de electrificare a acestei linii, in lungime de 254 km cale simplă și 28 km cale dublă, au fost executate pe aproape 120 km față de 75 km cit se prevăzuse in grafice, existind toate premisele încheierii electrificării pînă la 25 mai 1990.Darea în folosință a acestei lucrări se înscrie în efortul constant de modernizare a transportului feroviar prin electrificarea liniilor și automatizarea stațiilor, în conducerea și desfășurarea circulației, ce va permite creșterea vitezei de trafic, sporirea capacității de transport și a tonajului remorcat, a siguranței in exploatare, precum și economisirea unor importante cantități de combustibili lichizi.

170 000 TONE CĂRBUNE EXTRASE 
PESTE SARCINILE DE PLANIn cadrul Combinatului Minier Ploiești, una din marile unități economice carbonifere ale țării, au fost extrase peste sarcinile de plan, în perioada care a trecut de la începutul anului, 170 000 tone cărbune. Exemplara mobilizare a forțelor umane și folosirea la parametrii superiori a tehnicii din dotare au făcut ca producția suplimentară realizată să fie mai mare cu 20 000 tone decit în perioada similară a anului trecut. Valorificarea bonificațiilor, de aproape 15 milioane lei, pe care unitățile miniere ale combinatului le au de încasat de la beneficiari evidențiază nu numai preocuparea minerilor de a îndeplini ritmic sarcinile planificate, ci și de a extrage din abataje și cariere cărbune de bună calitate.

LUCRĂRI LA FORAJUL SONDELOR 
REALIZATE SUPLIMENTARColectivele de sondori din cadrul Trustului de Foraj- Extracție Tg. Jiu au realizat suplimentar de la începutul anului, la forajul sondelor de exploatare țiței, 7 000 metri, contribuind la creșterea producției fizice în unitățile de producție de la Stoina, Țicleni și Craiova. Succesul, Ia care și-au adus contribuții însemnate colectivele schelelor de foraj Tg. Cărbunești, județul Gorj, și Melinești, județul Dolj, a fost obținut in condițiile in care forajul pentru producția de țiței a reprezentat 46 de procente din volumul total de lucrări alo respectivei perioade. El se datorează în principal mai bunei folosiri a instalațiilor din dotare, extinderii unor procedee tehnologice de mare eficiență, în principal a forajului optimizat și a celui cu sape cu performanțe tehnice superioare și înaltă fiabilitate in exploatare. (Agerpres)

Tehnica de vîrf, probă 
a competenței și implicării

Există pe harta economică a Capitalei și a țării o zonă cu un specific aparte — Pipera — o platformă industrială de fapt, apărută, ca multe altele, ca urmare a indicațiilor trasate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. „Constelația Pipera", cum este denumită de altfel salba de întreprinderi cu profil e- lectrenic-electrotehnic, constituie o expresie elocventă a politicii științifice a partidului și statului nostru, a preocupării sale constante in direcția consolidării bazei industriei prin dezvoltarea unor sectoare de virf, purtătoare de progres tehnic. Așa se face că, alături de unități economice similare ca profil, apărute și eie în diferite zone ale țării în
DINAMICA EXPORTULUI - 
POSIBILA CARTE DE VIZITĂ 

A ’COLECTIVULUIîntilnire cu viitorul — așa ar putea fi denumită, apreciem a nu greși, vizita pe care oricine ar efectua-o în întreprinderea de Calculatoare Electronice din Capitală. Spunem aceasta pentru că intr-adevăr, tehnica de calcul, prin reprezentantul ei, calculatorul electronic, constituie la această oră expresia cea mai înaltă a științei și tehnicii de virf, fiind premisa și condiția progresului. Deja acest instrument modern se află pe masa de lucru a numeroși specialiști, în viitor el va fi nelipsit nu numai specialiștilor,, dar și omului obișnuit. Iar acest viitor este foarte aproape de noi. Iată suficiente argumente pentru opțiunea de a dezvolta o industrie națională de acest profil, în care unitatea biicureșteană deține un loc însemnat. Intrată în producție în 1972, unitatea reprezintă intr-un anume fel ritmul rapid de dezvoltare a economiei românești, ceea ce este mai valoros în activitatea teh- nico-științifică. Faptul că în

1973 se trecea la producția în concepție proprie a unităților de calcul poate fi luat ca o dată de referință, după ce un timp producția se desfășurase pe bază de licență. Evoluția a fost cum nu se poatș mai spectaculoasă, la aceasta contribuind în mare măsură orientările de inestimabilă valoare date de secretarul generai al partidului, tovarășul
Modernizarea — 
la temelia înaltei 

performanțe

Nicolae Ceaușescu, pe parcursul numeroaselor vizite efectuate în întreprindere. Drept argument edificator venim cu ritmul deosebit de înalt al înnoirii, numai în acest an. ponderea produselor noi și modernizate în totalul fabricației fiind de 90 la sută. A- celași procent caracterizează nivelul mondial ridicat al produselor. Pentru că iată, o caracte-

perioada de după Congresul al lX-lea, intreprin- derile de pe Platforma Pipera se mîndrese de a fi adus o contribuție însemnată Ia creșterea multilaterală a economiei naționale, la întărirea continuă a prestigiului României în lume, la sporirea calității vieții întregului popor. Acum cind apar aceste rinduri, la puțin timp deci după încheierea istoricului forum al comuniștilor din țara noastră, climatul de intensă angajare patriotică, revoluționară este o. realitate vie in toate unitățile de pe platformă. In documentarea efectuată în mai multe întreprinderi de aici am avut prilejul să notăm fapte de muncă exemplare pe care le prezentăm in cele ce urmează.ristică esențială a activității unității a fost preocuparea de aliniere a performanțelor bunurilor create la nivelul celor mai valoroase de pe mapamond. Că este așa o dovedește faptul că acestea sint solicitate în numeroase țări ale lumii De altfel, exportul ocupă circa 20 la sută din totalul producției, numai in acest cincinal exportul fizic crescind cu 15 la sută anual.Concret, faptele de muncă ale acestui an se înscriu pe aceeași linie a performanțelor. Mai în- tii sublinierea că în cinstea marelui forum al comuniștilor, unitatea a raportat la 17 noiembrie a.c., realizarea planului pe primii patru ani ai cincinalului, astfel ca pînă la sfirșitul anului curent să dea suplimentar 6 producție de 115 milioane lei. Deja, la nivelul a 10 luni, fusese obținută o producție suplimentară de 99.6 milioane.Referindu-ne în continuare la unele dintre produsele recente de vîrf, cu caracteristici care le situează între cele mai bune realizări de pe plan mondial începem cu minicalculatorul CORAL 8730, destinat unor aplica-
(Continuare în pag. a V-a)

HORTICULTURA -
un sector cu activitate continuăToamna anului 1989 a fost bogată. Este motivul pentru care întreprinderea de Producere și Industrializare a Legumelor și Fructelor Rîureni, din județul Vilcea, unitate cunoscută datorită gamei foarte variate de produse livrate de către populație, a avut și are un program încărcat de activitate. De aceea, a fost pus in practică un amplu program de modernizare, fapt ce a condus la darea în folosință, de.curînd, a două linii 'de îmbuteliere a sucurilor. Am putut vedea o secție nouă, modernă, unde se află la datorie zeci și zeci de tineri.De la fabrica de acum 50 de ani, ce producea un singur sortiment — marmelada — la în- treorinderea de azi, dotată cu utilaje mecanizate, este un salt calitativ la temelia căruia s-a

aflat necontenit munca oamenilor, dăruirea lor de zi cu zi. Cîteva informații despre agenda de lucru a celor de Ia I.P.I.L.F. Rîureni ne oferă Nicolae Iencu-
Reperele 

actualității
agricole

lescu, directorul unității : „Pentru buna aprovizionare a populației și respectind indicațiile conducerii de partid și de stat, personal ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, In perioada de se

zon prelucrăm conserve de ră- dăcinoase și ardeioase într-o gamă foarte diversificată. Așa am reușit să obținem produse noi, cu calități deosebite, iar altele urmează să le omologăm in viitorul apropiat. Prelucrăm, de asemenea, fasole și mazăre, creme de fructe din stocul de semifabricate etc. în medie, zilnic, producția noastră se ridică la 10 tone conserve legume, alte 10—20 tone conserve fructe, citeva tone de marmeladă, siropuri, magiunuri, bulion și altele".întrebarea firească pe care ne-o punem este care sint preocupările celor 630 de oameni ai muncii permanenți ai I.P.I.L.F.-ului Rîureni in sezonul rece.
(Continuare în pag. a V-a)
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In spiritul sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la ședința

Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., al mobilizatoarelor

programe stabilite de Congresul al XlV-lea al partidului

PROMOVAREA MMIĂ A FACTORILOR 
CALITATIVI - CERINȚĂ ESENȚIALĂ A

PROGRESULUI MULTILATERAL îi PATRIEIAsemenea evoluțiilor în plan economico-social din numeroase state ale lumii, și pentru țara noastră actuala etapă de dezvoltare este marcată, ca o trăsătură definitorie a progresului, de valorificarea pe scară largă a cuceririlor cunoașterii științifice naționale și universale. Sint mai bine de două decenii de cind, prin atenta și lucida prospectare a viitorului, prin judicioasa și profunda reevaluare a potențialului creator al poporului nostru, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, avea să încredințeze deopotrivă specialiștilor și realizatorilor de bunuri materiale nobila misiune de a proba în fața lumii întregi vocația creatoare a oamenilor acestor meleaguri, de a pune înfăptuirile din domeniile științei și tehnicii la baza creșterii pe multiple planuri a economiei naționale. Momentul de hotar din istoria socialistă a patriei, Congresul al IX-lea al partidului, a deschis astfel calea ridicării acestor activități la rang de politică de stat, conferindu-li-se statutul de autentice forțe de producție.Justețea acestei opțiuni e dovedită cu argumente cit se poate de clare, ce nu sint altele decit mărețele realizări obținute de poporul nostru in perioada de cînd în fruntea destinelor națiunii se află tovarășul Nicolae Ceaușescu. Reamintim astfel că la sfirșitul cincinalului actual industria va fi de 128 de ori mai puternică decit în 1965, că raportat la aceeași perioadă agricultura urmează să atingă un volum de producție de 6 ori mai mare, că din totalul de circa 11 mii capacități de producție importante puse în funcțiune dună 1945. nu mai puțin de 9 650 au intrat în

funcțiune după cel de-al IX-lea Congres al partidului. Pe alt plan, a avut Ioc în această perioadă o puternică sporire a productivității muncii, ceea ce a asigurat o considerabilă ridicare a eficienței și rentabilității în toate domeniile de activitate. însuși faptul că în timp ce numărul personalului muncitor urmează să se mărească de aproape două ori, iar producția industrială de 123 de ori demonstrează cu putere înalta creștere a productivității, un rezultat firesc al organizării mereu mai bune a activității, a perfecționării continue a proceselor de producție și a tehnologiilor, a permanentei preocupări de aliniere a performanțelor fondurilor fixe create, a produselor, la nivelul celor mai avansate realizări de profil din lume. Sau și mai exact, un efect al implementării numeroaselor realizări cu caracter tehnico-științific, dintre care un loc tot mai însemnat l-au ocupat creațiile originale naționale. în sfîrșit, pentru a releva o dată în plus nivelul înalt al dezvoltării României socialiste, stadiu atins intr-un termen scurt în comparație cu alte state, evidențiem, de asemenea, cu satisfacție că este meritul Congresului al IX-lea de a fi redat întregii națiuni încrederea în forțele proprii, sentimentul demnității, al hotărîrii de a înfăptui neabătut, pe baza principiilor socialismului științific, ale materialismului dialectic și istoric, noua orînduire socială în care poporul constituie factorul fundamental.Toate aceste aprecieri și-au aflat o strălucită exprimare în magistralul Raport prezentat Congresului al XlV-lea al partidului de tovarășul Nicolae Ceaușescu, prilej cu care a fost

subliniat faptul că, pornindu- se de la înfăptuirile prezente, se va pune accentul, în perspectiva cincinalului viitor și a perioadei 2000—2010, pe dezvoltarea intensivă a tuturor sectoarelor de activitate, pe realizarea unei calități superioare a muncii și a vieții, a unui nivel tehnic tot mai ridicat al întregii producții pe baza implementării ferme a celor mai noi descoperiri ale inteligenței u- mane. Ințelegînd așadar misiunea de înaltă răspundere a științei și tehnicii în contextul noii revoluții ce are loc în prezent în acest domeniu, partidul și statul nostru acordă și în continuare un rol prioritar stimulării, promovării noului. In acest context, cea mai importantă concretizare a manifestării spiritului creator va trebui să fie .înfăptuirea programelor de organizare științifică și de modernizare a activității în toate sectoarele. Accentul pus pe acest obiectiv este pe deplin justificat de faptul că aplicarea măsurilor din programele de modernizare determină în mod hotărîtor îndeplinirea sarcinilor din domeniul calității, al reducerii consumurilor de materii prime și energetice, al creșterii eficienței, al rentabilității. ridicării productivității muncii etc. Pe linie directă, de asemenea, materializarea îndatoririlor vizînd asimilarea în producție a unor materiale noi, cu caracteristici superioare în chimie și metalurgie, a noi mașini, utjlaje, instalații, a diferite bunuri de consum este și va fi de natură să contribuie la consolidarea prestigiului produselor românești in lume, cîștigarea de noi piețe de export. în același timp, obținerea unor rezultate mereu mai bune
(Continuare in pag. a IV-a)
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RĂSPUNSUL NOSTRU DE GlND Șl FAPTĂ REVOLUȚIONARĂ 
GRIJII STATORNICE A PARTIDULUI, A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 

FAJĂ DE TINERETUL STUDIOS AL PATRIEI

Investifia de conștiința
DEMNITATEA $1 FRUMUSEȚEA

MURALĂ A GAMENILDR
Cu deosebită satisfacție și mindrie patriotică 

au primit toți elevii și studenții patriei recentul 
Decret ai Consiliului de Stat, elaborat din ini
țiativa secretarului general al partidului, to
varășul Nicoiae Ceaușescu, și pe baza hotă- 
ririi adoptate de Comitetul Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R. din 1 decembrie 1989, cu privire 
la majorarea cu 10 la sută a tuturor burselor 
ce se acordă studenților și elevilor, inclusiv celor 
din școlile profesionale, precum și de acorda
rea de burse tuturor studenților, fii de munci
tori și de țărani cooperatori, care urmează 
cursurile de zi, indiferent de veniturile părin
ților. Ei văd în această hotărire o nouă și eloc
ventă expresie a grijii permanente pe care 
partidul, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
o acordă tinerei generații, a preocupării pen
tru asigurarea unor condiții dintre cele mai 
bune de viață și instruire celor care reprezintă 
schimbul de miine ai societății noastre. Mă
surile adoptate îi angajează, așa cum se subli
niază in numeroasele opinii sosite ia redacție, 
să contribuie cu deplină responsabilitate la 
ridicarea calitativă a procesului de invățămînt, 
la integrarea sa cu cercetarea și producția, cu 
cerințele practicii social-politice actuale. Ei se

angajează să învețe merou mai mult și mai 
bine, să-și însușească un larg orizont de cu
noștințe și deprinderi practice, să contribuie la 
înălțarea patriei noastre pe cele mai înalte 
culmi de progres și civilizație, să se formeze 
ca oameni de nădejde ai patriei dragi. Ală
turi de sentimentele de gratitudine, de respect 
și dragoste față de secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de to
varășa Eiena Ceaușescu, ei își exprimă întreaga 
admirație față de activitatea grandioasă des
fășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu pen
tru afirmarea continua a rolului conducător al 
partidului — centrul vital al națiunii noastre 
sociaiiste —, pentru afirmarea principiilor so
cialiste și comuniste în viața poporului nostru, 
pentru promovarea unei politici umaniste, revo
luționare și clarvăzătoare pe plan intern și 
extern. Alături de părinții și frații mai mari, 
alături de cadrele didactice, împreună cu tot 
poporul, tineretui studios se angajează să con
tribuie la materializarea documentelor progra
matice ale Congresului al XlV-lea al partidu
lui, să devină constructori de nădejde ai so
cialismului și comunismului din patria noastră.

Ample relatări în pagina a lll-a

Mi-e foarte greu să descriu in cuvinte emoția pe care am trăit-o ori de cite ori am a- juns, în țară, intr-un loc unde nu mai fusesem niciodată pînă atunci. Și nici nu știu despre ceea ce ar trebui să vorbesc mai înainte, despre frumusețea locurilor, strălucitoare și unică, ori despre frumusețea și demnitatea morală a oamenilor pe care i-am întilnit de fiecare dată, cu prilejul fiecărei călătorii. Privind azi înapoi, peste umărul timpului, încereînd să re- înviu în retină chipuri și locuri surprinse in chiar clipa primei întîlniri, o lumină copleșitoare iși zidește, pe dată, cu bucurie, în inima mea o casă deosebit de înaltă și spațioasă.Să povestesc, deci, întii și în- tîi, despre cum te poți îndrăgosti, la prima vedere, și nu pentru o clipă-două, ci pentru totdeauna, de chipul unui oraș. Fălticenii, de pildă. De cum am intrat pe artera sa principală, venind dinspre Suceava, ne-a întîmpinat cu cea mai reușită statuie din țară a lui Mihail Sadoveanu, operă de prestigiu a sculptorului Ion Irimes- cu, el însuși fiu al acestor mirifice plaiuri bucovinene. De aici, șoseaua pornește către zona centrală, dezvăluind ochiului, cu fiecare pas pe care-1 făceam, o așezare de vis. Da, a- cesta este cuvîntul cel mai po

trivit. De vis. Căci nu altfel pot fi caracterizate splendidele ansambluri de locuințe, prelungile alei de la baza lor cultivate cu mii și mii de flori.Ne este încă vie în inimă e- moția cu care primarul așezării, Costică Arteni, ne-a vorbit despre împlinirile la zi ale orașului, privite din perspectiva a- nilor care s-au scurs de la Congresul al IX-lea al partidului și, în mod deosebit, după 1976, cind s-a trecut, conform indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ia transformarea vechiului tîrg într-o localitate modernă, cutezătoare, păstrîn- du-se insă cu grijă valorile trecutului. Dacă în 1976 producția industrială era de numai 620 milioane lei, azi, în 1989, anul celui de-al XlV-lea Congres al partidului, aceasta depășește cu mult 3 miliarde lei, numărul produselor realizate în unități economice deosebit de complexe, cum sint Filatura de In și Cînepă, Unitatea Forestieră de Exploatare și Transport, întreprinderea Chimică, Fabrica de Amidon și Glucoză, Fabrica de Lapte etc., sporind de la 12 la peste 40. Suprafața comercială a așezării a crescut, de asemenea, de la 250 m.p. spații comerciale modernizate și 13 000
(Continuare în pag. a IV-a)



în- 
în cu-

ce-și liceale

STIL SI /METODE in munca organizațiilor UTC
scmtsia tineretului f.

ANGAJARE, RĂSPUNDERE, COMPETENTĂ
Intraaga activitate desfășurată în această perioadă de orga

nele și organizațiile U.T.C. este consacrată dezfcaterii aprofun
date și asumării sarcinilor și obtectivelor cuprinee în magistralul 
Raport prezentat de secretarul general al partMuiui, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, în celelalte cfocumente programatice adop
tate de marele forum al comuniștilor, care conturează un vast și 
mobilizator program al dezvoltării economico-socfole a patriei in 
cincinalul următor șt în perspectivă, program a cârui transpunere 
în viață se realizează cu poporul și pentru popor, in spațiul larg, 
generos al democrației noastre muneitorești-revoluțfonare. Asuma
rea de către tînăra generație, de către organizația sa revoluțîo-

nară a unor sarcini ți răspunderi concrete, pe măsura remarcabi
lului potențial revoluționar ce o caracterizează, ca „puternică for
ță socială", „viitorul însuși al națiunii noastre socialiste" consti
tuie un fapt firesc, avînd în vedere că întotdeauna, pe parcursul 
noii istorii, socialiste, a patriei și mai cu seamă în perioada Inau
gurată de cel de-al IX-iea Congres al partidului, tineretul a re
prezentat un factor major al dezvoltării societății, un participant 
activ la opera de făurire o societății socialiste multilateral dez
voltate și de înaintare o țării spre comunism.

In rîndul numeroaselor exigențe Sub semnul cărora se situează 
acum activitatea organizațiilor U.T.C., un loc Important îl deține

necesitatea întăririi spiritului de răspundere cu care acestea ac
ționează, pentru îndeplinirea sarcinilor încredințate de partid, a 
programelor proprii de activități, elaborate pe baza documente
lor programatice ale celui de-al XîV-lea Congres al partidului. 
Atît în Raportul prezentat la congres cît și în cuvîntarea la 
Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 1 decem
brie o.c., secretarul general al partidului a subliniat faptul că în
făptuirea programelor de dezvoltare economico-socială a țârii 
trebuie realizată ți se poate realiza numai în contextul creșterii 
răspunderii fiecărui comunist, a fiecărui om al muncii în îndepli
nirea sarcinilor concrete și, în acest context, al mobilizării fie-

ca rui membru al activului, în îndeplinirea mandatului încredințat.
Aceasta presupune din partea organelor ți organizațiilor 

U.TiC., a activelor acestora creșterea dinamismului și eficienței în 
îndeplinirea sarcinilor, continua perfecționare a pregătirii politico- 
ideologice și profesionale, îmbunătățirea stilului și metodelor de 
muncă, deplasarea centrului de greutate al muncii la nivelele de 
bază, preocuparea pentru Consolidarea numerică și politico-orga- 
nîzatorică a colectivelor de uteciști, intensificarea muncii de 
drumare și control. Prin prisma acestor exigențe reunim 
prinsul acestei pagini relatări Semnificative privind modul în care 
se acționează în cîteva organizații U.T.C. din unități econo
mice reprezentative.

„DE LA OPȚIUNE LA IMPLICARE 
NU MAI ESTE DECÎT UN PAS! ii— Sînteți, tovarășe Filip Chimigeritt, primui secretar al Comitetului orășenesc Caransebeș al U.T.C. Vă revine, deci, o mare răspundere față de modul in care iși desfășoară activitatea o puternică organizație de tineret, față de modul in care își duce îndeplinire sarcinile, îndeosebi cele rezultate din istoricele documente și hotăriri ale Congresului al XIV-lea al partidului, din recentele o- rientări și indicații trasate de secretarul generai a! partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.— Așa este, și eu, ca și ceilalți membri ai comitetului, ai biroului orășenesc, sînt conștient de marea răspundere care ne revine în coordonarea activității tinerilor, a membrilor organizației U.T.C., pentru ca ei să-și poată îndeplini cu cinste îndatoririle față de societate, atîta claritate formulate documentele de partid, cuvântările de dată recentă ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceșaușpscu. Organizația noastră numără 8 300 de membri, împărțiți în 45 de organizații conduse de birouri și 11 comitete intermediare, direct subordonate comitetului orășenesc al U.T.C. Vreau să vă spun că, de curînd, au fost stabilite' noi măsuri organizatorice, potrivit cărora se pune un mai mare accent pe răspunderea individuală a membrilor comitetului și ai biroului comitetului orășenesc, față de munca și viața tinerilor, a organizațiilor din care aceștia far parte, față de modul în care sînt transpuse în viață atîț sarcinile rezultate din documentele și hotărîrile de partid, cit și propriile hotăriri, formulate în adunările generale, precum și față de comportamentul general al membrilor organizației revoluționare de tineret— Ați consacrat cumva a- cestei idei, respectiv nevoii de intensificare a răspunderii și implicării personale, în activitatea utecistă, un cadru organizatoric special, în care să se fi luat hotăriri concrete?— Sigur că da, am convocat, pe lingă ședințele curente corespunzător, dar și a fi dis- de comitet și de birou, o plenară în care s-au stabilit răspunderi precise, menite să conducă la o creștere a eficienței muncii uteciste. în centrul atenției a stat obiectivul carea ră a unei unui gic larg, a convingerilor voluționare, Ia tineri.care membru al biroului, fie-

care membru al comitetului orășenesc și-a trecut în planul propriu de muncă preocuparea de a contribui în mod direct, prin implicare în viața comitetelor intermediare și a organizațiilor conduse de birouri, la clarificarea, în rîndul ti- ia nerilor, a problemelor socialismului, a trăsăturilor sale specifice in patria noastră; fiecare utecist trebuie să înțeleagă justețea politicii partidului nostru cu privire la calea urmată de țara noastră in construcția socialismului și, in perspectivă, a comunismului — visul de aur al omenirii. Se cuvine clarificat efortul întregii națiuni în înfăptuirea mărețelor obiective stabilite în programul partidului de edificare a societății socialiste multilateral dezvol-
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nostru permanent, edu- comunistă, revoluționa- tineretului, formarea conștiințe înaintate,orizont politico-ideolo- re- Fie-
a

Tribuna 
secretarului 

U.T.C.
tate și înaintare spre comunism, tot așa cum se cuvine înțeles faptul că mărețele cuceriri revoluționare ale poporului nostru trebuie apărate cu prețul oricărui sacrificiu. A-ți iubi patria, a fi patriot cu alte cuvinte, presupune a fi oricînd dispus să-i aperi mersul înainte, destinul luminos, la care au visat, generație cu generație, strămoșii noștri.— Cum vedeți relația tre întărirea răspunderii sonale și democratismul ții de organizație ?— Democratismul
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o coordonată reală a vieții noastre de organizație, presupune libertate de conștiință, atitudine, de opțiune, iar la opțiune la răspundere mai este decît un pas. Nuplac vorbele goale, atitudinea de dragul atitudinii, în condiții de pasivitate, de abținere de la faptă. A fi combativ, așa cum ne străduim să-i formăm pe tinerii noștri, înseamnă a ști să combați ceea ce este perimat și ne-pus să înlocuiești vechiul cu noul, în numele unui ideal. Altfel, combativitatea degenerează în formule nedemne de viață, în nefirescul primat al vorbei asupra faptei. Ne-am izbit de situații concrete, în care vorbăria ținea locul faptelor și am fost nevoiți să luăm măsuri radicale.— Vreți să fiți mai explicit? Este loc, in dialogul nostru, pentru relatarea cazurilor concrete la care vă referiți,

ele contribuind la evidențierea unei experiențe și, la urma urmei, rubrica noastră își propune transmiterea anei experiențe, valorificarea unor învățăminte. Așadar, la Caransebeș...?— Au apărut, la un ment dat, două cazuri fericire, numai două !)incompatibilitate intre vorbă și faptă, la nivelul conducerii unor organizații. Bunăoară, la întreprinderea Comercială de Stat Caransebeș, organizația de tineret era condusă, de doi ani încoace, de o secretară (Veronica Simon), care nu obișnuia să urmărească ducerea la bun sfîrșit a angajamentelor și hotărîrilor luate în cadrul adunărilor generale și comunica, în schimb, la comitetul orășenesc al U.T.C., îndeplinirea sarcinilor. Plus o sumedenie de alte neglijențe, de natură politică sau profesională, în propriul ei comportament. Firește că, de îndată ce biroul comitetului orășenesc a luat cunoștință de un asemenea „stil" de muncă și viață, au fost propuse — și li s-a dat curs — măsuri neîntîrziate. Secretarei respective i s-a acordat un vot de blam, prin vot unanim.Pe de altă parte, la Cooperativa „Semehicul" Caransebeș, o altă secretară de comitet U.T.C. (Liliana Răduț) începuse să nu-și mai ia în serios atribuțiunile, să se sustragă de la acțiunile întreprinse pe plan orășenesc, să „uite" că are îndatorirea de a urmări îndeplinirea hotărîrilor și angajamentelor proprii. Aici am intervenit eu personal, atrăgîndu-i de mai multe ori atenția, corijîndu-i unele greșeli, dar netolerîn- du-i, nici o clipă, abaterile, neajunsurile. Văzînd că înțelegerea și ajutorul meu nu duc la rezultatul așteptat, am apelat, în calitatea mea de membru al biroului comitetului orășenesc de partid, la secretariatul acestui comitet, cerînd sprijin și propunînd, efectiv, sancționarea secretarei respective. Pe de altă parte, inițiasem o brigadă de control a comitetului orășenesc al U.T.C., în urma căreia se constataseră multe alte neajunsuri. N-a mai fost deci altă cale decît sancționarea cu vot de blam. Repet, e vorba de două cazuri izolate, nespecifice vieții noastre de organizație. Dar ele n-au putut fi trecute cu vederea, ar fi nedrept și n-ar ajuta nimănui să le mușamalizăm. Dacă cerem tinerilor combativitate și principialitate, gația să le fim acest aspect.

Mina Baia Sprie, județul Maramureș. Unitate cu „foc continuu". Răspunderea, disciplina, îndeplinirea întocmai a îndatoririlor de producție se concretizează aici in volumul minereurilor complexe ce se extrag și se livrează economiei naționale. Rezultatele muncii acestui colectiv sînt relevate. fără a mai fi nevoie să apelăm la alte argumente convingătoare, de recentul titlu de „Erou al Muncii Socialiste". Desigur, la cîștigarea a- cestui trofeu o contribuție deosebită și-au adus-o și cei mai tineri membri ai acestui colectiv de mineri. Ne referim la cei 400 de uteciști ai acestei organizații care, prin organizația U.T.C. și cu organizația țJ.T.C. se manifestă ca adevă- rați comuniști, îndeplinindu-și cu răspundere și exigență sarcinile încredințate, dovedind, de cîte ori este nevoie, spi£t de inițiativă și deosebită promptitudine în a-și asuma responsabilități complexe pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții economici.

de perfecționare profesională. De asemenea, avînd în vedere persistența unor fenomene ca : absențe nemotivate, indici scăzuți în folosirea utilajelor de mare randament, ne- realizarea normelor de muncă de către unii uteciști, comitetul U.T.C., între alte metode folosite, a întreprins recent o analiză eu tema : răspunderea și disciplina în muncă. Această analiză a demarat în principalele compartimente de producție, în organizațiile U.T.C. din subteran.

de noii Colegi de muncă, de cei care au manifestat asemenea abateri.
STILUL DE MUNCA EFICIENT 
ESTE PROBAT DE REZULTATEDupă cum se vede, acolo unde activitatea politico-edu- cativă se desfășoară cu responsabilitate și exigență și rezultatele sînt pe măsură. Dar, analiza comitetului U.T.C. de la Mina Baia Sprie, a scos în evidența și destule neajunsuri. Astfel, s-a consta-

mitetului U.T.C., membrilor comitetului U.T.C. li s-au repartizat organizațiile în care să desfășoare activitatea de control și îndrumare, iar programul de măsuri întocmit cu acest prilej cuprinde acțiuni care au termene precise de finalizare și responsabilități concrete ale membrilor comitetului U.T.C. in ceea ce privește coordonarea, buna organizare și finalizare a lor. Apoi, a fost analizată în cadrul comitetului U.T.C. activitatea a- celor birouri U.T.C. care au
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AL CALITĂȚII DE UTECISTMunca minerilor de la Bala Sprie este complexă și presupune, așa cum arătam încă de la Început, răspundere, disciplină, o cit mai bună pregătire profesională. Și cum in mină s-au angajat foarte mulți tineri, se simțea nevoia unof cursuri de calificare și chiar

„Cu acest prilej, ne spunea Vasile Barbolici, secretarul comitetului U.T.C., au fost scoase în evidență fapte demne de generalizat, s-au acumulat date convingătoare, calcule economice, nume de tineri comuniști care, prin felul în care își îndeplinesc atribuțiile profesionale și cele ale vieții de organizație sînt e- xemple de urmat, se bucură de prestigiu în rîndul colegilor lor. Pentru ca abaterile de la disciplina muncii să fie prevenite, pentru ca noii încadrați să fie cît mai rapid integrați activității productive, fiecare u- tecist se ocupă în formația sau brigada în care muncește

tat că sînt organizații care nu-și respectă propriul program de activitate, nu răspund solicitărilor și mobilizărilor comitetului U.T.C. Iar în aceste organizații, carențele nu țin strict numai de viața organizației U.T.C., ci se manifestă și în activitatea productivă a uteciștilor. Concluziile la care au ajuns membrii comitetului U.T.C. au fost formulate ferm : acțiune hotărită pentru perfecționarea stilului și metodelor de muncă începînd chiar cu stilul și metodele de muncă ale comitetului U.T.C. Astfel, continuă secretarul co-

desf&șurat o muncă formală, lipsită de răspundere, fără a antrena și mobiliza întreaga organizație U.T.C. la acțiunile organizate, fără a folosi spiritul de inițiativă al tinerilor. S-a trecut apoi la înfăptuirea programelor de măsuri. Astfel, tinerii încadrați sînt cuprinși in prezent la cursurile de calificare la locul de muncă — cursuri a căror răspundere a fost încredințată inginerilor stagiari. Politehnica muncitorească a inițiat și ea cursuri de calificare și perfecționare pentru mineri și mecanici ma- șini-utilaje. Fiecare din cei 400 de tineri uteciști are o sarcină concretă în domeniul produc-

ției încredințată de organizația U.T.C. Au fost puși în discuția adunărilor generale tinerii care au înregistrat abateri de la disciplina de producție și disciplina muncii și vieții de organizație. Ca urmare a acestor acțiuni, cazurile de indisciplină sînt din ce în ce mai puține, tinerii nou încadrați s-au integrat activității de producție ce o desfășoară. $i nu în cele din urmă au apărut inițiativele. Este' vorba despre acțiunea, care s-a realizat la propunerea u- teciștilor și cu participarea u- nanimâ a celor 400 de membri ai organizației, de dezafectare a stației de compresoare vechi, de recuperare a aparaturii electrice și a fierăriei....Desigur, exemplele și argumentația acestui articol e- vidențiază un fapt esențial : acela că răspunderea și disciplina muncii, răspunderea și disciplina vieții de organizație sînt atribute esențiale ale calității de tînăr comunist. Membrii activului acestei organizații, cei 490 de uteciști și-au propus de altfel ca fiecare acțiune inițiată, întreaga muncă productivă ce o desfășoară, fiecare faptă utecistă să poarte amprenta răspunderii și exigentei comuniste, întreaga activitate politico-ideolo- gică și educativă ce o desfășoară să se ridice la nivelul exigențelor și orientărilor formulate de secretarul general ăl partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Raportul prezentat forumului comuniștilor.
CRISTINA BALINT

©

h

In urma unei analize privind implicarea organelor și organizațiilor U.T.C. în buna desfășurare a activităților politico-educative și administra- tiv-gospodărești din cadrul căminelor muncitorești pentru tineret, efectuată de Comitetul municipal Iași al U.T.C., analiză care sintetiza observațiile unor controale efectuate de către brigăzile complexe, se constata că în majoritatea căminelor există preocupări din partea tuturor factorilor implicați în asigurarea unor condiții bune de locuit, formarea unei atitudini corespunzătoare privind respectarea de către toți tinerii locatari a normelor de conviețuire, a ordinii și disciplinei, a păstrării bunurilor din dotare. Se sublinia, de asemenea, că pentru petrecerea timpului liber în mod plăcut au fost amenajate în cadrul căminelor biblioteci volante, cluburi dotate cu televizoare, materiale sportive, stații de radioamplificare, asigurîndu-se condiții optime pentru buna desfășurare a activităților politico- educative. în același timp, însă, se atrăgea atenția că se mai mențin o serie de deficiențe atît în activitatea de educare a tinerilor, cît și în modul de gospodărire și întreținere a spațiilor de locuit, în respectarea regulamentu- lui-cadru privind organizarea și funcționarea căminelor

muncitorești pentru tineret, că există serioase neajunsuri în modul de utilizare și întreținere a spațiilor comune, că se mai practică pregătirea hranei în camere, la diferite tipuri de reșouri improvizate, ceea ce conduce la un consum mare de energie, dar și la creșterea pericolului de electrocutare, că nu s-au amenajat peste tot, în mod corespunzător, cluburile, dîndu-se voie administratorilor să transforme aceste spații în magazii, că propaganda vizuală este necorespunzătoare în majoritatea căminelor, iar în unele lipsește complet, că mai există încălcări ale regula- mentului-cadru privind organizarea și funcționarea acestor cămine de înseși unitățile patronatoare, comitetele U.T.C. și comitetele de cămin. Dintre măsurile preconizate pentru înlăturarea acestor stări de lucruri — erau vizate, în principal, căminul de fete al întreprinderii „Tehnoton1*,  căminele Combinatului de U- tilaj Greu, întreprinderii de Prelucrare a Lemnului, întreprinderii de Prelucrare a Maselor Plastice, întreprinderii Mecanice „Nicolina" etc — am notat analiza trimestrială a activităților comitetelor de cămin și a administratorilor, organizarea lunară, în fiecare cămin, a unor expuneri, simpozioane, mese rotunde, care

să vizeze formarea la tineri a unui comportament civilizat, reactualizarea propagandei vizuale, dotarea corespunzătoare a cluburilor și bibliotecilor, întreprinderea unor acțiuni concrete in vederea executării lucrărilor de reparație și întreținere a spațiilor de locuit, permanentizarea îhtre-

cerii Intre camere, paliere $1 cămine.Firesc, ne-am propus — mai ales datorită rigurozității analizei amintite — să vedem cum au fost transpuse în viață măsurile preconizate, cu atît mai mult cu cît de la stabilirea lor trecuse o perioadă de timp suficientă pentru a se acționa în vederea înlăturării neajunsurilor semnalate. Am mai avut și un alt motiv : secretarul comitetului U.T.C. de la întreprinderea „Tehnoton", al cărei cămin de fete fusese no*
<•

Una din componentele fundamentale ale procesului de făurire a personalității umane complexe, esențial racordată la exigențele epocii contemporane, este aceea a fundamentării unei înalte conștiințe profesionale, bazată pe o bună pregătire tehnică și de specialitate, precum Și pe cunoașterea profundă a realităților economice și social-politico din patria noastră. Permanent implicate și purtind o răspundere de mare importanță în dirijarea și finalizarea acestui proces sînt organele și organizațiile U.T.C. existente la nivelul fiecărei unități economice. „Un examen exigent îl reprezintă pentru fiecare membru al Comitetului U.T.C. pe întreprindere, al comitetelor intermediare și ai comitetelor organizațiilor U.T.C. direct subordonate, acțiunea de selecție, instruire și pregătire a forței de muncă tinere", îmi spunea Vasile Guțu, secretar al Comitetului U.T.C. al întreprinderii Mecanice Cugir, județul Alba.într-o întreprindere precum IM Cugir, în care tinerii reprezintă mai bine de o treime din totalul personalului încadrat, în care diversitatea și complexitatea produselor este covârșitoare, iar calitatea acestora este atributul central al activității productive, perfecționarea pregătirii profesionale devine o permanență în întreaga activitate organizatorică a comitetelor U.T.C. Din analiza pe care am efectuat-o împreună cu cîțiva membri ai Comitetului U.T.C.,
minalizat în mai multe rinduri ca exemplu negativ, ne ceruse el însuși să ne convingem de modul in care au evoluat lucrurile. Am început cu un cămin al tinerilor constructori, mai exact ce! al Trustului de Antrepriză Generală Construcții Industriale. Deși se afla în renovare (prin rotație,

cu alți tineri din întreprin- - dere, a -reieșit oă: există la- I.M. Cugir ’ 'o preocupare reală și o implicare concretă a organizației U.T.C. în activitatea de perfecționare profesională. „Fără îndoială că această activitate stă in centrul | dar la șurarea lificare ficării, . . .fundamental din partea conducerii întreprinderii și a organizației de partid. Membri-
preocupărilor 1 i organizarea și cursurilor de și de ridicare primim un

noastre, i desfă- polica- a cali- sprijin

drul Politehnicii muncitorești, precum și a cursurilor de ridicare a calificării la nivelul fiecărei secții. în ceea ce privește participarea tinerilor și eficiența selecției realizate de membrii Comitetului U.T.C., aș consemna un singur exemplu: la cursul de policalificare în meseria de electrician din 25 de cursanți, 23 sînt tineri și foarte tineri. Un accent deosebit de important se pune, la I.M. Cu- gir, pe calitatea activității de instruire din cadrul cursuri-

seamnă a accepta o scădere a calității întregului proces. Nu vom obține o adevărată performanță decît prin desfășurarea unor acțiuni corespunzătoare de mobilizare, prin urmărirea participării tinerilor la activitatea de instruire și, nu în ultimul rînd, prin stimularea acestora, folosind mijloacele organizatorice și propagandistice ce ne stau la îndemînă", afirmă Gheorghe Neag, secretarul comitetului intermediar U.T.C. 1. In acest sens, ana-
EXAMENUL EXIGENT

AL PREGĂTIRII PROFESIONALE
lor comitetelor U.T.C., responsabililor cu activitatea profesional-științifică din fiecare organizație le revine sarcina de a selecta tinerii cursanți, de a-i mobiliza sistematic la cursuri, de a urmări participarea reală a a- cestora, afirma în cadrul dialogului Cosmin Ghiuruțan, secretar cu probleme organizatorice al Comitetului U.T.C. pe întreprindere. Perfecționarea pregătirii profesionale a tinerilor s-a concretizat în acest an la I. M. Cugir prin organizarea a 2 serii de cite șase luni. In ca

lor de ridicare a calificării, organizate la locul de muncă și bazate în principal pe activitatea practică desfășurată de tineri.Există, la nivelul Comitetului U.T.C. al întreprinderii, o strînsă unitate între activitatea de mobilizare a tinerilor la cursuri, cea de urmărire a performanței realizate de aceștia și activitatea de stimulare a cursanților. „Pentru fiecare dintre noi este evident că a pierde din vedere una din componentele activității organizatorice privind pregătirea profesională în-

lizele efectuate In adunările generale și in ședințele de birou, raportul utecist prezentat de responsabilii de resort, dar și de fiecare tînăr implicat în activitatea de perfecționare a pregătirii profesionale, popularizarea tinerilor cu rezultate deosebite, dar și a Celor care manifestă lipsuri, prin formele de propagandă vizuală, reprezintă instrumente eficiente în desfășurarea unei activități organizatorice in conformitate cu exigențele sporite impuse, în etapa actuală, organelor și organizațiilor U.T.C. Trebuie

să menționez că implicarea activelor U.T.C. în acțiunea de perfecționare a pregătirii profesionale a tuturor tinerilor din întreprindere are semnificații mai largi, vizînd și activitatea tinerilor completează studiile prin cursuri serale, sau a celor înscriși la cursurile serale ale Facultății de Mecanică — subingineri din Cugir. La nivelul Comitetului U.T.C. există o evidență strictă nu numai a membrilor organizației, cuprinși la cursurile de policalificare și perfecționare în cadrul întreprinderii, ci și a celor ce-și completează studiile prin formele de învățământ seral.„Punînd în dezbaterea adunărilor generale U.T.C. problemele legate de continua perfecționare profesională a tinerilor, analizînd aspecte concrete, mergînd pină la analiza individuală a tinerilor, avem in vedere o problemă de principiu a întregii noastre activități organizatorice : aceea a raportului dintre răspunderea individuală și responsabilitatea colectivă a membrilor organizației noastre", îmi spunea Vasile Guțu, secretarul Comitetului U.T.C. pe întreprindere. Este, aș adăuga eu, șî o modalitate de a atinge unul din obiectivele majore ale întregii activități de educație a tinerei generații, acela al creșterii spiritului revoluționar, a combativității comuniste. în consens cu cerințele majore ale societății contemporane, față de tineretul României socialiste.
LUMINIȚA ROȘCA

rat, îngrijit". La club există o bibliotecă, un televizor care funcționează, mese de șah, remi. Peste tot se simte mina de gospodar.La căminul nr. I al întreprinderii „Metalurgica", aflat la numai cîteva zeci de metri distanță, avem o primă surpriză : Elena Cimpoieșu, care

Gabriela Gafița este mulțumită de condițiile de cămin : „Știu că avem club cu televizor, că uneori, nu prea des, se organizează unele activități. Eu lucrez însă în trei schimburi și nu prea am timp să particip la ele.“ In sfîrșit, clubul — în curs de amenajare, ni se spune, dar televizo-
MĂSURILE

cite un etaj), ne-au surprins in mod plăcut ordinea care te intimpină Încă de la intrare, curățenia și bunul gust ce domnește in camere. Constantin Chelban, președintele comitetului de cămin, ne explică : „în 1987 am ocupat locul I in întrecerea dintre cămine și vrem să dovedim că acest lucru nu a fost deloc intim- plător. Deși lucrăm in condiții mai deosebite, sau tocmai pentru că lucrăm In condiții mai deosebite, ne place ca aici, «acasă», totul să fie cu*

este de serviciu la poartă, nu știe nici măcar cine este președintele comitetului de cămin. Un anunț la intrare ne atrage atenția : cu desăvîrșire folosirea ratelor de energie Pentru nerespectarea tei dispoziții se vor mai drastice măsuri, pînă la excluderea min“. în camera 14, Iile și Tatiana Anton ne spun: „Nu avem bucătărie, așa că gătim in cameră, la reșou". La camera 12, mult mai îngrijită,

,Se interzice apa- electrică. prezen- lua cele mergînd din că- Violeta

rul este stricat de vreo 4 luni. Nu mai comentăm !însoțiți de Romică Ma- ghercă, secretarul comitetiflui U.T.C. de la întreprinderea „Tehnoton", intrăm și la Căminul de fete (nr. 1) al acestei unități. Intrăm este un fel de-a spune, pentru că din cau
za beznei trebuie să ne ținem cu miinile de ziduri pentru a nu ne împiedica de ceva. Nu 
ne Intîmpină nimeni, nici măcar un bec aprins, așa că recurgem la bețele de chibrit. Administratoarea căminului,

Magda Chilcoș, deși știa că venim, nu este nicăieri. în sfîrșit, zărim o dîră de lumină pe sub o ușă. Tinea David, de la camera 10, care locuiește în cămin de trei ani, ne spune : „La noi intră cine vrea, pleacă cine vrea. Nu avem portar, nu avem lumină pe holuri, la bucătărie, la grupul sanitar. Din cauza șobolanilor (n.n. — i-am văzut și noi !) ți-e și frică să ieși din cameră. La bucătărie fiecare merge cu re- șoul lui".Secretarul comitetului U.T.C. ne confirmă că s-au făcut mai multe deratizări, dar fără nici un rezultat. „Am discutat cu tovarășa Viorica Viciriuc, președinta comitetului de sindicat, am ridicat toată problemele pe care le-ați auzit și le vedeți. în ședințele de C.O.M. Orice încercare a noastră de a organiza niște activități aici, la cămin, de a da un aspect Cît de cît plăcut holurilor, de a realiza o propagandă vizuală corespunzătoare este sortită eșecurilor. Lipsa pazei, in special pe timpul nopții,dovedește dezastruoasă. Ceea ce încercăm să facem astăzi, într-o zi sau două este distrus. Ni s-a spus că nu există în schemă post de portar. O soluție ar trebui, totuși, găsită 1“Da, opinăm și noi, ar trebui găsită, pentru că, ne-a confirmat-o și administratoarea căminului (venită, totuși, în

se

timp ce noi discutam cu locatarele altor camere), orice bec pus peste zi, noaptea dispare sau este spart, pentru că de la etajul IV s-a furat pînă și ușa de la intrarea în hol, pentru că de la bucătării au dispărut toate plitele de gătit, iar de la grupurile sanitare o- glinzile au fost smulse din pereți. Suficiente argumente, nu ?în registrul de control pe care ni l-a prezentat Magda Chilcoș, ultima însemnare : data de 23 septembrie a.c. Se menționa că in camerele 5 și 10 s-au găsit dezordine, mizerie și improvizație de aparatură electrică, iar în camerele 6 și 14 s-au găsit persoane străine de cămin, luîndu-se măsurile ce se impuneau. Este limpede că aceste controale sînt binevenite, dar ținîndu-se cont că ele se fac cam la trei luni odată, este la fel de limpede că în urma mințeam deplinire Mai ales ti vi tate responsabilități buna funcționare a căminelor muncitorești pentru tineret zădărnicește aproape orice încercare a unui comitet U.T.C., a membrilor acestuia, de a-și îndeplini propriile îndatoriri și răspunderi.
LAURENȚIU OLAN

măsurile preconizate analizei de care a- nu pot fi duse la în- numai în acest fel. cind lipsa de recep- a unor factori cu precise în



ț „SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 3
—

RĂSPUNSUL NOSTRU DE GÎND SI FAPTA REVOLUȚIONARĂ
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TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU
STUDIOS AL PATRIEI

TELEGRAMA ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU, 
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România, 
de Consiliul Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din RomâniaPuternic însuflețiți de luminoasele perspective înfățișate de documentele Con- greșului al XlV-lea al: partidului privind viițorul socialist, și comunist al patriei, eu .vibrantă mindrie și satisfacție pentru; realegerea dunineavoastră, marele erou al neamului, ctitorul genial al mărețelor victorii socialiste, al deplinei independențe politice și economice, al înaltului prestigiu .international al României în â'riif de cîhd vă aflați în fruntea partidului ,<și a- țârii, ,milioanele de oahieni ai muncii, membri, ai sindicatelor; iși îndreaptă gtndurile și ’sentimentele de profundă recunoștință pentru recentele hotărîri adoptate de. conducerea partidului și statului, la inițiativa dumneavoastră. in care iși găsește'o; nouă expresie, grija permanentă ce o purtați tinerei generații, bunăstării intregului nostru popor.Majorarea burselor elevilor școlilor profesionale vădește cu elocvență preocuparea dumneavoastră constantă pentru asigurarea ;unor condiții tot mai bune de

pregătire și viață a noilor contingente ale clasei muncitoare. Cu profundă recunoștință a fost primită. și măsura privind acordarea de burse pentru studenții fii de muncitori și țărani cooperatori, indiferent de veniturile părinților, precum și majorarea burselor de școlarizare și altor categorii de burse pentru studenți și pentru elevii din învățămîntul primar, gimnazial și liceal, toate acestea avind efecte benefice asupra veniturilor familiilor, a nivelului de trai al oamenilor muncii, al tinerei generații, viitorul de miine al patriei.Ne folosim de acest prilej pentru a da glas simțămintelor de deosebit respect și prețuire față de tovarășa Elena Ceaușescu, eminentă personalitate ă conducerii partidului și statului, .savant de strălucită reputație internațională, pentru contribuția deosebit de valoroasă la elaborarea și înfăptuirea programelor de dezvoltare e- conomico-socială a țării, la dezvoltarea științei, invățămîntului și culturii, pentru înalta grijă pe care o poartă, alătur: de

dumneavoastră, părintele de suflet al tinerelor vlăstare ale țării, creșterii lor viguroase. și educării lor pentru a deveni demni și înflăcărați constructori ai socialismului și comunismului în patria noastră străbună.Vă asigurăm, mult stimate și iubite to- varașe șecretar general, că oamenii muncii, membri ai sindicatelor, vor răspunde cu noi și exemplare fapte de muncă eforturilor materiale pe Care le face, statul pentru a asigura copiilor lor, studenți și elevi, condiții optime de învățătură, de pregătire pentru muncă și viață.Sindicatele se angajează să-și pună în valoare întreaga capacitate politico-orga- nizatorică și educativă pentru stimularea spiritului creator ăl oamenilor muncii, pentru mobilizarea exemplară a acestora în direcția înfăptuirii sarcinilor de plan pe acest an și pe intregul cincinal, pentru traducerea neabătută în viață a mărețelor obiective stabilite de Congresul al XlV-lea al partidului.

Liceul industrial nr. 2 din Capitală, cu profil electrotehnic . și. ..mecanic, patronat de. •întreprinderea de M.âșini, E- lectrice (I.M.E.B.) dispune în momentul de boratoâre de chimie, unul laboratoare dintre care unul de mecanică și unul de electrotehnică. De asemenea, aflăm aici o sală de sport și cabinete de științe • sociale, geografie, limbă,,și literatură română, matematică,

In toate colțurile țării, tinăra generație din școli și facultăți dă expresie sentimentelor de profundă recunoștință față de măsurile legiferate prin recentul Decret al Consiliului de Stat cu privire la majorarea burselor ce se■ acordă elevilor și studenților, inclusiv celor din școlile profesionale, precum și cu privire la acordare,! de burse tuturor studenților, fii de muncitori și țărani cooperatori, care urmează cursurile de zi, indiferent de veniturile părinților.în plenare lărgite ale consiliilor asociațiilor studenților comuniști, ale consiliilor asociațiilor studențești, precum și în adunări organizate în școli, studenții și elevii exprimă tovarășului Nicolae Ceaușescu cele mai calde mulțumiri pentru aceste măsuri, care întregesc excelentele condiții pe care le au pentru a învăța și a se forma pentru muncă și viață. Cu mindrie patriotică se subli- nișză. că majorarea burselor reprezintă o nouă și elocventă ilustrare a înaltului umanism, a atenției de care se bucură din partea partidului și statului, personal a secretarului general al partidului, tineretul studios, căruia i se asigură, de la un an la altul, condiții tot mai bune pentru a se pregăti multilateral, pentru a deveni constructor de nădejde al socialismului și comunismului iri' patria noastră.Elevii și: studenții își reafirmă, totodată, deplina satisfacție și bucuria față de reînvestirea tovarășului Nicolae Ceaușescu — strategul, luărilor, victorii ale poporului nostru —, la forumul comuniștilor din noiembrie, in suprema funcție de. secretar general al Partidului Comunist Român, act cu profunde semnificații istorice, garanția înfloririi continue a patriei noastre socialiste,: în concordanță cu aspirațiile cele mai înalte ale poporului român. ... ... .Sînt exprimate, de asemenea, simțăminte de profund respect și . deosebită prețuire tovarășei Elena Ceaușescu pentru grija părintească față de tînăra generație, pentru tot ce întreprinde în vederea dezvoltării și' perfecționării invățămintului, a pregătirii elevilor și studenților României socialiste ca viitori specialiști.Deplin conștienți că tineretul țării trebuie să fie continuu la înălțimea sarcinilor pe care partidul și statul le pun în fața viitorilor specialiști, participanții la plenarele studenților și la adunările elevilor adresează tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar genera) al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, telegrame în care se angajează să muncească și să învețe fără preget, să acționeze cu hotărire și cutezanță, revoluționară pentru sporirea aportului lor, alături de întregul popor, Ta înfăptuirea cu succes a mărețelor obiective stabilite de Congresul al XlV-lea al

drumător al tineretului, alocă importante fonduri învățămintu- iui de toate gradele, pentru buna funcționare a căminelor și cantinelor, pentru burse, pentru dotarea tehnică a școlilor și institutelor de învățămînt superior, pentru alte numeroase forme de sprijin material.Ca slujitori ai artei și culturii mânești, care își tivitatea in ne angajăm s.ă ne pregătim pentru a deveni specialiști de înaltă competență, capabili să transpunem în viață sarcinile și o- biectivele stabilite de Congresul al XlV-lea. al P.C.R. in domeniul culturii și invățămîntului, pentru formarea omului nou, cu un înalt ni,yel de cunoștințe: și cultură ' generală, constructor conștient al- socialismului și comunismului-. în patria noastră, slujitor devotat al României libere, demne și suverane, afir-, toate pledai1 în rîndul națiunilor lumii.

invățămîntului, muzicale ro- vor începe ac- deceniul următor,

rent de veniturile părinților. Florentina Mihalache, elevă în anul I ia școala profesională, clasă cu profil electrotehnic (se califică pentru meseria electrician de întreți- unul de ’• fiere): „Noi, toți elevii Școlii Profesionale nr. 13, alături de •întreg tineretul studios al patriei, beneficiem de măsurile .adoptate în cadrul Comitetului Politic din 1 decembrie a.c..importantă hotărire reprezintă , pentru noi o nouă și grăi- limbi moderne. Atelierul școa- toâre dovadă a grijii sțâtor- lă propriu are, zece / ațgliere. nice, manifestate de condu- dintre care două de electro- cerea partidului și statului tehnică, două , de prelucrări nostru, personal a tovarășului prin așchiere și șase de lăcă- tușerie. Elevii liceului; fac instruirea practică atit in atelierele proprii cit și rin întreprinderea patronatoare. Trebuie remarcat că toate laboratoarele școlii sînt funcționale. în sensul, cel mai deplin al cuvîntului. In sfîrșit, o informație semnificativă în încheierea acestei foarte succinte prezentări : în primăvara .. trecută, Gorneliu Mari- nică, elev in anul 1 (acum e în anul II) la Școala Profesională nr. 13, coordonată de liceu, a.'ciștigat locul I pe țară la probele pentru electricieni în cadrul concursului pe meserii.Reproducem în cuprinsul a- cestor rfnduri opinii ale unor elevi ai acestei școli profesionale privind recentul Decret al Consiliului de Stat elaborat pe baza hotăririi- adoptate de Comitetul Politie Executiv al C.C. al P.C.R., la inițiativa secretarului generai., - ăl. partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a se majora cu 10 la sută toate bursele ce se acordă studenților și elevilor, inclusiv celor din școlile profesionale, precum și de acor- . darea de burse .. tuturor studenților, fii de muncitori și de sională nr. 13 pentru condi- țărani cooperatori , care ur- țiile minunate asigurate prin meazâ cursurile de Zi, indife- grija părintească a secretaru-

față de două la- • fizică, de biologie, trei de specialitate. ședinței ExecutivAceastă

lui general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a- sigurăm că nu vom precupeți nici un efort de a învăța și iar a învăța pentru a contribui la transpunerea in viață a politicii partidului și1 statului nostru, la înflorirea scumpei noastre patrii. Recentele măsuri privind majorarea cu 10 la sută a tuturor burselor ce se acordă studenților și elevilor. inclusiv celor din școlile profesionale n£ obligă în perspectivă a ne respecta a- ceste angajamente în chip riguros, cu marcat spirit de responsabilitate1!Laurențiu Chirea, anul II C,
0 MINUNATĂ 

INVESTIȚIE DE ÎNCREDERE
Nicolae Ceaușescu, de a asi- gura tineretului, odată cu ■ dezvoltarea generală a țării, condiții tot mai bune de viață și învățătură. Țin să-mi exprim bucuria și satisfacția deplină privind hotărîrea Congresului al XlV-lea al P.C.R., de realegere in suprema funcție de secretar general al partidului. a tovarășului Nicolae Ceaușescu, văzind in aceasta chezășia continuării neabătute a procesului revoluționar de înfăptuire cu succes a programelor tare pe noi trepte noastre patrii1!Viorel Dumitruanul II B, clasă cu profil mecanic (se califică pentru meseria de lăcătuș mecanic) : „Aducînd mulțumirile noastre, ale elevilor din Școala Profe-

de dezvol- a scumpeiMarghidan.

clasă cu profil califică pentru prelucrător prin „Recentele măsuri de Comitetul Politic -Executiv al C.C. al P.C.R., la inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, de majorare a burselor de care beneficiem, se constituie intr-o nouă expresie a grijii permanente manifestate în societatea noastră de azi de a asigura minunate condiții pentru a cialiști temeinic constructori demni, și competenți ai mului și comunismului pcpămîntul României. Ne angajăm ferm să facem totul pentru a obține rezultate tot mai bune la învățătură și în activitatea practică, răspunzînd prin fapte grijii și încrederii de care ne bucurăm din partea partidului, a secretarului său

mecanic (se meseria de așchiere) : adoptate

deveni spe- pregătiți, devotați șocialis- pe

general, a societății noastre socialiste1!Inserăm, după acest succint montaj de opinii, punctul de vedere exprimat de directoarea Liceului industrial nr. 2, tovarășa Jenița Antimia : „Măsurile adoptate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., la inițiativa secretarului general al partidului, de majorare a burselor studenților și elevilor cu 10 la sută, se constituie intr-o peremptorie probă a grijii permanente purtate azi în patrie tinerei generații, studenților și elevilor, schimbului nostru de miine. Luni, 4 decembrie, a avut loc.la noi in școală plenara extraordinară a Comitetului U.T.C. pe liceu, prilej cu care elevii Școlii Profesionale nr. 13, toți elevii noștri, și-rau exprimat bucuria și satisfacția privind recentei*  măsuri a- doptate, recunoștință pentru minunatele condiții asigurate tineretului studios prin grija partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu. S-a exprimat, totodată. adeziunea fermă la politica României socialiste, la hotărîrea de însemnătate istorică a Congresului al XlV-lea al partidului de a fi reales in funcția supremă de secretar general al partidului cel mai iubit fiu al poporului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, văzind in aceasta chezășia înaintării patriei noastre pe noi culmi de bunăstare și progres. Elevii noștri s-au angajat solemn, cu acest prilej, să fie și de acum înainte Ia înălțimea investiției de încredere manifestate prin recentele măsuri, demonstrind sirguință, perseverență în activitatea de a-și însuși o temeinică pregătire științifică, pentru a fi destoinici muncitori și intelectuali în viitorul apropiat1!
VICTOR ATANASIU

voastră, mult iubite și. stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, și mult stimata tovarășă ’ Elena Ceaușescu, pentru ca tdți tinerii țării să beneficieze de .minunate condiții de viață și învățămint, muncă și afirmare optimă a aptitudinilor și. posibilităților creatoare, de-a - urca pe ‘cele mai înalte trepte ale cunoașterii științifice, ale culturii și artei.Stimulați puternic de această nouă dovadă a grijii ce o purtați tineretului studios din patria noastră, ne angajăm să muncim și să învățăm necontenit, pentru a ne însuși cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii contemporane, pentru a ne forma ca oameni cu o temeinică pregătire multilaterală, po- lițico-ideologică, pentru a deveni constructori conștienți și devotați ai socialismului și comunismului in România.9 Puternic însuflețiți de minunatele perspective desehise tinerei generații, învățămîntu- lui românesc, . de hotărîrile a- doptate de marele foruni al comuniștilor români, de propunerea dumneavoastră aprobată de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. privind rtiajora- rea burselor elevilor și studenților, ne angajăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să ne pregătim temeinic pentru muncă și viață, să acționăm cu fermitate și spirit revoluționar pentru dezvoltarea economico-socială a României, să punem în valoare energia și întregul potențial de care dispunem pentru ridicarea patriei noastre pe noi trepte ale progresului și civilizației — se arată in telegrama adresată de elevii Liceului industrial nr. 3 Rimnicu Vilcea.9 în telegrama Comitetului organizației U.T.C. a Liceului Industrial „Electronica11 din București se spune : Conștienți de rolul și atenția deosebită de care ne bucurăm in societate, recunoscători pentru condițiile minunate de muniă si învățătură, de afirmare profesională și socială, vă aducem, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai fierbinți mulțumiri pentru nouă și elocventa expresie a grijii și dragostei părintești pe care le purtați tinerei generații, . manifestate și. prin recentele măsuri adoptate de' Comitetul Politic Executiv al. Comitetului Central ăi P.C.R., la inițiațivă dumneavoastră privind, majorarea burselor pentru studenți și elevii școlilor profesionale.:,

înălțimea încrederii pe care ne-o acordați de a învăța, de a ne însuși cele mai noi cuceriri ale cunoașterii umane în toate domeniile de activitate.9 Cu inimile pline de recunoștință pentru grija permanentă pe dare ne-o purtați, vă aducem( mult iubite, și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai vii mulțumiri — se subliniază în telegrama participan- ților la plenara lărgită a Comitetului Uniunii Tineretului Comunist al Liceului Industrial nr. 1 din București. Urmin- du-vă strălucitul exemplu de muncă și viață, vă asigurăm că vom munci cu hotărîre și abnegație pentru înfăptuirea hotărîrilor adoptate de Congresul ai XlV-lea al Partidului Comunist Român, adueîndu-ne astfel contribuția la traducerea in viață a amplului program de muncă și acțiune revoluționară, de ridicare a patriei pe noi culmi de civilizație și progres, de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate in țara noastră.9 Elevii Liceului Industrial din Cîmpia Turzii exprimă, în telegrama lor, recunoștința fierbinte față de măsurile privind bursele adoptate recent de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., la propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu. A- ceste măsuri ilustrează cu putere grija permanentă a conducerii de partid și de stat, a dumneavoastră personal, mult iubite și stimate,tovarășe secretar general, pentru asigurarea celor mai bune condiții de muncă și viață întregului- tineret studios din patria noastră, umanismului orînduirii noastre socialiste.Luîhd ca îndreptar neprețuit documentele programatice ale Congresului al XlV-lea, și noi, elevii uteciști din Cîmpia Turzii, ne angajăm să acționăm cu pasiune și abnegație pentru abținerea de rezultate tot mai bune - in procesul instructiv-e- ducâ’țiv, pentru formarea noastră ca cetățeni de nădejde, constructori ai socialismului și comunismului.• Satisfacția deosebită , față de hotărîrea Comitetului Politic Executiv al C.C. âl P.C.R.' privind majorarea burselor studenților și elevilor își găsește o elocventă expresie in telegramă elevilor Liceului Industrial nr. . 2 Bacău, în care se subliniază că această măsură reprezintă 1 expresia grijii perma- conducerea parii- tovarășul

cării și formării tinerei generații.Vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom răspunde, prin fapte, condițiilor minunate ce ne sînt asigurate, îndemnurilor permanente pe care, ni le adresați de a munci și invăța, pentru a ne însuși cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, pentru a ne forma ca adevărați patrioți și revoluționari, ferm hotăriți să urmăm întotdeauna cu încredere partidul, să ne aducem contribuția la înfăptuirea măreței opere de făurire a socialismului și comunismului pe pămintul scumpei noastre patrii.9 Alături de întregul tineret al patriei noastre, elevii Liceului Industrial nr. 3 din Turda își exprimă profunda recunoștință pentru măsurile adoptate, la propunerea dumneavoastră, .mult stimate tovarășe secretar general, de Comitetul Politic Executiv al C.C. ai P.C.R. privind majorarea tuturor burselor ce se acordă studenților și elevilor, inclusiv celor din școlile profesionale. Mîndri de faptul că fac parte din generația Epocii de mărețe înfăptuiri, deschisă de Congresul al IX-lea, elevii liceului nostru vă adresează dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, mulțumiri din inimă pentru minunatele condiții de muncă și viață asigurate, în scopul afirmării multilaterale a personalității tuturor tinerilor patriei.9 Asemenea intregului tineret al patriei, — se arată în telegrama adresată de elevii Liceului Industrial nr. 2 Călărași — dăm glas profundei noastre gratitudini pentru măsurile adoptate, la propunerea dumneavoastră, de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., cu privire la majorarea burselor, în care vedem o nouă și semnificativă mărturie a condițiilor tot mai bune de muncă, de viață și Învățătură create elevilor și studenților din țara noastră.Pentru grija dumneavoastră deosebită de a face ca .viața tinerilor să fie tot mai frumoasă, pentru condițiile minunate de studiu asigurate, vă mulțumim din inimă și vă asigurăm că vom depune toate eforturile spre a ne însuși cele mai noi cuceriri ale științei, tehnicii și culturii, cbnsiderînd că principala noastră îndatorire este participarea responsabilă la procesul de învățămînt.

Nicolae Ceaușescu personal, o manifestă față de tînăra generație, pentru îmbunătățirea condițiilor de viață și învățătură: ale milioanelor de tineri din școli și -facultăți.Vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu — se spune în telegramă — . că sintem hotăriți să răspundem cu însuflețire și dăruire patriotică vibrantelor dumneavoastră îndemnuri și chemări, să acționăm cu inaltă răspundere și spirit revoluționar pentru traducerea în viață a istoricelor hotărîri ale Congresului al XlV-lea al P.C.R.9 Npi, uteciștii, născuți și e- ducați în anii de glorie și măreție ai „Epocii Nicolae Ceaușescu11, inaugurată magistrat de Congresul al IX-lea al partidului, dăm expresie caldelor sentimente de recunoștință și aleasă prețuire față de dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru minunatele condiții de viață și de studiu, care ne oferă posibilități de formare și afirmare a personalității, așa cum doar democrația reală, socialistă poate asigura — se spune în telegrama adresată de elevii Liceului Industrial nr. 9 din Cluj-Na- poca.Ne angajăm să fim la înălțimea îndemnurilor și exemplului celui mai iubit fiu al poporului, ctitorul vremurilor noastre mărețe, fiind pe denlin conștienți de marile răspunderi pe cate ni le asumăm, de e- xigențele sporite care trebuie să dirijeze întreaga noastră activitate profesională si social-poli- tică și ne exprimăm, totodată, angajamentul revoluționar și hotărîrea fermă de a acționa cu toată puterea și energia noastră creatoare pentru transpunerea în viață a hotărîrilor adoptate de Congresul al XlV-lea al partidului.9 Elevii de la Liceul Industrial nr. 1 din Caracal vă exprimă, mult iubite și. stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, a- semenea întregului tineret studios al patriei, cele mai alese sentimente de dragoste, prețuire și profundă recunoștință pentru grija părintească manifestată statornic față de tînăra generație.în același timp, aducem un fierbinte omagiu tovarășei Elena Ceaușescu pentru contribuția remarcabilă la înfăptuirea politicii partidului și statului nostru, la înflorirea continuă a științei, invățămîntului și culturii românești, centru a- tenția deosebită acordată edu

țării, măsurile adoptate privind majorarea burselor studenților și elevilor reprezintă o nouă : și elocventă dovadă a grijii dumneavoastră de părinte drag al ' tinerei generații, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu.In inimile și conștiința noastră s-a statornicit necesitatea de a lupta permanent, cu toate forțele, pentru a transpune în fapt idealurile cărora le-ați consacrat întreaga viață, mărețele obiective de dezvoltare economico-so- cială â țării reieșite din documentele de inestimabilă valoare teoretică și practică, adoptate la Congresul ăl XlV-lea al P.C.R.Vă adresăm, încă o dată, din toată inima, calde mulțumiri pentru condițiile de muncă și viață pe care le creați specialiștilor de miine, pentru formarea noastră ca tineri cu un înalt nivel profesional și moral-politic, și urările noastre fierbinți de a trăi multi ani fericiți, de a conduce în continuare partidul și statul nostru spre gloria șiprosperitatea României socialiste 9 .In..telegrama .adresată de independente, ii nim «ConsiliuljAsociMiei ,Șțpdenț>lo<Comuniști de-ta Facultatea de Tehnologie: și Chimia Produselor Alimentare și Tehnica Piscicolă a Universității din Galați se spune : Am luat cunoștință cu nemărginită recunoștință și bucurie de hotărirea adoptată, Ia propunerea dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. cu privire: la: majorarea tuturor burselor ce se acordă studenților și elevilor și la acordarea de burse studenților care sînt fii de muncitori sau țărani cooperatori, indiferent de veniturile părinților. Această măsură reprezintă o nouă și grăitoare dovadă a grijii purtate de partidul și statui nostru, de dumneavoastră personal, tineretului studios, chemat să-și perfecționeze necontenit pregățirea, să-și lărgească orizontul cunoștințelor științifice,.- politice, culturale.Puternic însuflețiți de îndemnurile și exemplul dumneavoastră de viață, muncă și luptă revoluționară, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, ne angajăm să nu precupețim nici un efort, să muncim și să învățăm cu dăruire și înaltă răspundere, să acționăm ca buni specialiști, ca adevărați patrioți revoluționari pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor ce ne revin in realizarea istoricelor hotărîri ale Congresului al XlV-lea al tidului Comunist

9 Am primit du nemărginită bucurie și vie satisfacție, înaltă recunoștință, hotărîrile adoptate la propunerea dumneavoastră, mult iubite și stimate. tovarășe Nicolae Ceaușescu, cu privire la majorarea burselor ce se acordă studenților și elevilor și atribuirea de burse, indiferent de veniturile părinților, studenților la cursurile de zi, fii de muncitori și țărani cooperatori — se spune în telegrama adresată de Consiliul A.S.C. din Institutul de Artă Teatrală și Cinematografică din București. Această măsură reprezintă o nouă și grăitoare dovadă a grijii părintești pe care dumneavoastră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu, o purtați tinerei generații universitare, formării și educării viitorilor specialiști cu

cu

București.

Partidului Comunist Român.
9 Recentele măsuri adoptate de Comitetul: Politic Executiv al C.C. al P.C.R., la propunerea dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu^ prieten și ocrotitor apropiat al tinerei generații, privind majorarea burselor studenților și elevilor — se subliniază in telegrama Consiliului Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din centrul universi-

9 Am primit cu vie satisfacție și deplină gratitudine hotărîrea cu privire la majorarea burselor ce se acordă studenților și elevilor — se arată în telegrama Consiliului A.S.C. din Institutul de Arte Plastice — Această măsură este o dovadă în plus a deosebitului interes acordat tinerei generații a patriei noastre, formării și educării sale multilaterale, cu o înal-

Român. Par-
cele mai Și gratitudine, ___ _ fier- iritreaga împreună

Iar Iași — au fost mtimpinatc cu nemărginit entuziasm și profundă gratitudine de studenții ieșeni, care văd in aceasta o nouă și elocventă expresie a grijii permanente pe care conducerea partidului și statului, dumneavoastră personal o acordați . tinerei generații studioase a tării.Vă asigurăm, mult stimate șiiubite tovarășe secretar general al partidului, că, in amfiteatre și laboratoare, în atelierele de producție, in cercetarea științifică, în „amfiteatrele recoltei'1, ori de cite ori va fi nevoie, sintem hotăriți să ne angajăm cu tot elanul nostru tineresc să ducem la îndeplinire mărețele obiective stabilite de Congresul al XlV-lea al partidului, să învățăm și să muncim în așa fel îneît să dăm în toate împrejurările proba conștiinței noastre patriotice, revoluționare, comuniste.In aceste momente de profundă gratitudine și bucurie, urăm din adîncul inimii, iubitului nostru conducător, prietenul cel mai apropiat al tineretului, viață îndelungată, multă O sănătate și putere de muncă pentru că, in fruntea gloriosului nostru partid, să conducă țara șî poporul român, din victorie în victorie pe drumul luminos al socialismului și comunismului.

ta conștiință revoluționară, un orizont profesional, științific, cultural și politico-ideologic corespunzător exigențelor, actualei etape de desfășurare a procesului revoluționar în patria noastră.Datoria noastră, în acest context al marilor victorii socialiste, este aceea de a fi la înălțimea încrederii pe care ne-o acordați, aceea de a urma îndemnurile dumneavoastră de a învăța și iar a învăța, pentru a deveni oameni de cultură și artă de care țara noastră are nevoie, pentru a ne aduce nemijlocit aportul la înfăptuirea neabătută a sarcinilor ce ne revin din hotărîrile Congresului al XIV- lea al Partidului Comunist Român, privind dezvoltarea patriei, înaintarea societății noastre socialiste spre cele mai înalte culmi ale. progresului și civilizației.

un înalt nivel profesional, cu un profil moral-politic înaintat.în aceste momente de înaltă vibrație patriotică, cînd întreaga generație universitară a țării iși exprimă sentimentele de admirație, și profundă recunoștință față de neobosita și eroica dumneavoastră activitate revoluționară, pusă în slujba binelui și fericirii poporului român, studenții Institutului nostru se angajează solemn să se pregătească necontenit, pentru a putea să transpună exemplar în practică sarcinile ce revin artei și culturii românești din documentele programatice adoptate la Congresul al XlV-lea al Partidului Comunist Român.
9 Vă sintem profund recunoscători pentru rolul și iocul de care ne bucurăm în societate, pentru condițiile minunate de muncă și învățătură, de afirmare profesională și socială, pentru încrederea ce ne-o acordați, pentru modul în care vă identificați permanent cu aspirațiile și idealurile tinerilor — se arată în telegrama Consiliului A.S.C. din Institutul de Arhitectură „Ion Mincu“ din București.Pentru studenții institutului nostru, ca și pentru toți studenții

9 în telegrama adresată de Consiliul Asociației Studenților Comuniști din Conservatorul de muzică „Ciprian Porumbescu“ din București, se spune : Noua dumneavoastră inițiativă reprezintă un grăitor exemplu că în societatea noastră socialistă se pune permanent în centrul atenției asigurarea condițiilor de viață, învățătură și afirmare pentru toți fiii patriei, că în situația în care în țările capitaliste studenții sînt expuși numeroaselor privațiuni în timpul studiilor, precum și șomajului după absolvire, partidul nostru, în frunte cu dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, marele prieten și in-

9 Vă adresăm binți mulțumiri . noastrăcu cele măi alese sentimente de dragoste, de înaltă stimă și unanimă prețuire pentru grija părintească pe care o manifestați față de tineretul patriei, față de tinăra generație universitară, dovedită cu prisosință și- prin recentele hotărîri adoptate, la propunerea dumneavoastră, privind majorarea burșelor pentru studenți și elevi — se spune in telegrama Consiliului A- sociației Studenților Comuniști din Institutul de Educație Fizică și Sport.Vă sintem recunoscători pentru grija neîncetată pe care o acordați educării comuniste, revoluționare, prin muncă și pentru muncă a întregului tineret al patriei, pentru minunatele condiții de muncă, viață și învățătură asigurate tinerei generații. pentru afirmarea pe coordonatele noii calități a școlii românești ca factor esențial al progresului multilateral al patriei.Vă asigurăm, mult și iubite tovarășe Ceaușescu, că vom invăța meinic, profesia aleasă, pentru a deveni activiști competenți ai mișcării de educație fizică și sport din România, contribuind prin întreaga noastră muncă la creșterea nivelului stării de sănătate, a dezvoltării armonioase, fizice și murale, a tineretului patriei noastre, capacității de muncă a acestuia, la ridicarea sportului de masă și de performanță pe trepte calitativ superioare.

• stimate Nicolae te- pregătindu-ne pentru

9 în telegrama adresată de elevii Liceului de Căi Ferate Palas Constanța se spune : Majorarea burselor studenților și elevilor reprezintă o nouă și e- locventă dovadă a grijii părintești, pe care o aveți dumnea-

Datoria și angajamentul nostru este de a: fi întotdeauna la nente; pe 1 care■dului J și statului,
Demni de încrederea cu care sintem înconjurațiIntr-un moment cînd asemenea întregului popor studenții țării se află încă sub puternică impresie a istoricului eveniment din viața națiunii, Congresul al XlV-lea al partidului, a documentelor de o deosebită însemnătate pentru viitorul României, în atmosfera de intensă emulație generată de trecerea cu fermitate și spirit revoluționar la materializarea orientărilor și sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, noi, tinerii ce ne desfășurăm activitatea in cadrul Facultății de energetică- electrotehnică a Institutului Politehnic București am luat cunoștință cu deosebită bucurie și satisfacție de Hotărîrea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., privind majorarea cu 10 la sută a tuturor burselor și de a se acorda

burse, fără să se țină seama de venituri, pentru toți studenții,, fii de muncitori șj țărani. care urmează cursurile de zi.Expresie a politicii partidului și statului nostru, care pune in prim plan omul, asigurarea pentru acesta a unor condiții mereu mai bune de muncă și. viață, rezultat de asemenea al consecventei griji pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, o acordă tinerei generații a patriei, creării unor posibilități din ce în ce mai bune de învățătură, de afirmare a spiritului creator, Decretul Consiliului de Stat ce reglementează această hotărîre, pune o dată în plus în lumină superioritatea orînduirii noastre socialiste, caracterul Său profund umanist. în acest context este

o șansă deosebită pentru mine personal de a exprima în numele meu și al colegilor mei, conducătorului partidului și statului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, cele mai vii mulțumiri pentru minunatele condiții de învățătură, de viață de care beneficiem și vom beneficia, de încrederea ce ni se acordă. Totodată, ne exprimăm recunoștința fierbinte față de tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent om politic și savant, de unanim prestigiu internațional pentru tot ceea ce face astfel ca noi, studenții țării, să ne putem pregăti la nivelul celor mai înalte exigențe, în consens cu cele mai valoroase cuceriri ale științei și tehnicii.Iată de ce, acestei noi mărturii a dragostei cu care

sintem înconjurați sintem obligați să îi răspundem prin stăruitoare eforturi, materializate în însușirea și consolidarea cunoștințelor predate, intr-o mai activă implicare in activitatea de. cercetare-proiecțare, de practică productivă. Prin rezultatele mereu mai bune în întreaga activitate dorim totodată să probăm atașamentul nostru la politica internă și externă a partidului, să fim demni de încrederea, cu care sintem înconjurați, să contribuim încă de pe acum cu toată puterea minții și brațelor noastre la progresul multilateral al țării,
ADRIAN ȘTEFANESCU 

student in anul I 
la Facultatea
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TEATRUL DE AMATORI AL TINERILORDe cite ori este vorba despre mișcarea teatrală de amatori, problema in jurul căreia se centrează discuția este dacă ea are sau nu un specific al său, dacă „inspirația11 din Teatrul profesionist nu este cumva îndreptățită, dacă însăși colaborarea mal cu seamă cu regizori profesioniști nu are drept scop tocmai ridicarea actului teatral realizat de amatori la înălțimea și valoarea celui profesionist. în general, se recunoaște necesitatea unei anume specificități ce pornește încă de la selectarea repertoriului — dar de cite ori nu s-a ridicat .tocmai întrebarea, ivită dintr-o incontestabilă realitate, ce și cite texte destinate amatorilor avem, de cine și cum sint scrise, în ce măsură reflectă ele o problematică inte- resînd intr-un înalt grad pe cei de pe scenă și pe cei din ;lă — și care, firesc, continuă odalitatea de transpunere rtistică a iui, de felul și carac- uristicile îndrumării și, deloc in ultimul rind, de rotunjirea in timp a individualității, a personalității chiar, a unei trupe sau alta. Marea competiție națională care este Festivalul „Cîntarea României", trupele care de-a lungul mai multor ani se mențin printre laureate, evoluția în timp a întregii mișcări teatrale de amatori au dat și dau răspunsuri evidente la esențialele întrebări, răspunsuri impuse de înseși formele prin care ea se manifestă în țara noastră. Unul dintre ele, ce nu trebuie niciodată neglijat, este că, dincolo de trăsăturile cu caracter general valabil care-și găsesc aplicabilitatea tn întregul teatru de amatori, există diferențe apreciabile între diversele sale întrupări, diferențe de care, dacă nu se ține seama, duc Ia nedorite rezultate ce atentează la calitatea, de ce nu, la efectul, la scopul educativ, formativ al actului artistic constituit de demersul teatral al amatorilor. Chiar și Ia o privire superficială se poate discerne că în funcție de anume exigențe și date se judecă stagiunea teatrelor populare, de altele cea a echipelor din întreprinderi și instituții, de altele a celor a- parținînd tineretului. Nu voi insista asupra acestora, oprîn- du-mă doar asunra acelora care ar putea defini, printr-o voce proprie, aparte, teatrul realizat de tineri în primul rind pentru tineri, pentru colegii lor de generație. Două manifestări dedicate trupelor create de ei — una, la începutul verii, la Rîmnicu Vjlcea, cealaltă, cu puțin timp în urmă, la Arad — au evidențiat, cîteodată chiar in mod acut, căile principale (bune, dar și false) pe care se îndreaptă, de obicei, mișcarea teatrală de amatori a tinerilor.S-ar putea spune că totul pleacă de la repertoriul ales, de la textele pentru care echipele optează a le interpreta. Ceea ce a, devenit un poncif — „piesa cu tineri și despre tineri" — funcționează, din păcate, și aici: se caută și prin forța lucrurilor se ajunge Ia aceleași citeva texte care au ca personaje principale eroi de o
(Urmare din pag. I)m.p. existenți în prăvălii la peste 33 000 m.p. spații modernizate.„Datorăm tot ceea ce am realizat — ne mărturisea tovarășul Costică Arteni — «Epocii Nicolae Ceaușescu». Oare in ce țară din lume s-ar fi alocat pentru dezvoltare, așa cum ni s-a acordat nouă, într-un răstimp atit de scurt, suma de peste 5 miliarde lei?" Nu un răspuns cere această întrebare, ci o firească completare a el: cite orașe, cite localități n-au cunoscut, în anii construcției socialiste, la noi, asemenea uriașe investiții pentru înflorirea lor multilaterală ?Privim, in Programul-Directivă al Congresului al XIV- lea al partidului, Congresul marilor victorii socialiste, Congresul la care comuniștii români l-au reînvestit, cu dragoste și mindrie patriotică, în suprema funcție de secretar general, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, suma impresionantă ce va fi destinată, in cincinalul viitor, investițiilor totale în economia națională: 1 600— 1 700 miliarde lei. Este aceasta încă o strălucită dovadă a puterii deosebite a economiei noastre naționale, a hărniciei poporului român, care, strins unit in jurul partidului, al secretarului său general, edifică pe pâmintul străbun chipul inconfundabil al României tot 

virstă convenabilă (din punctul respectiv de vedere) care se exprimă într-un limbaj „specific", care-și duc existența intr-un cadru, de asemenea, specific, se îmbracă și ascultă de moda la zi. O frintură de idee, o modestă problematizare a realității în care ei trăiesc adie peste ele, cit să mai răcorească zăpușeala adormită a falsei dezbateri. Respectivele însăilări dramatice sint atit de bătute, încit nici nu mai e nevoie a le fi amintite titlurile. O altă tendință, aproape la fel de vizibilă, este apelarea la opere de o deosebită valoare, dar foarte dificil, dacă nu imposibil de interpretat de către e- chipele de amatori, ajungîn- du-se prin forța lucrurilor la o mimare, nu o dată căzînd în nedorită parodiere a complexității ideatice, artistice a textului. în ambele cazuri, fițuica după care se copiază este scena profesionistă în ce are ea mai tern, mai neinteresant. Iată, de pildă, ce am văzut la Arad : Excursia de Th. Mănescu, Nota zero la purtare de V. Stoenescu și O. Sava. E vinovată Corina ? de L. Fulga și chiar Omul care
EDUCAȚIE

ȘI CULTURĂ
și-a pierdut memoria, un greu, aproape încifrat eseu teatral al lui Horia Lovinescu (în care tinerii din formația de la Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României" pentru tineret din Tulcea nu s-au putut descurca deloc,'' voința și bunele lor intenții rămînînd la stadiul de încîlcită bîjbîială printre simboluri).Spuneam mai înainte că expresia „piesă cu tineri și despre tineri" este un poncif, dar este așa numai în măsura în care constituie un gest artistic formal, în care nu pulsează cu adevărat viața, întrebările, problemele tinerilor de azi, de acum, de aici. Această mimare se simte mult mai puternic atunci cînd cei care vor să-i dea viață scenică sînt tinerii amatori dm cel puțin două motive. Primul, că nu au mijloacele artistice, limbajul rafinat prin care, evident, să poată suplini măcar în parte subțirimea acțiunii, a dialogului, a caracterelor. Al doilea, care, cred, este și mult mai important, este că esențial pentru gestul artistic al amatorilor, al tinerilor este tocmai exprimarea vie a ceea ce-i frămîntă, a ‘ , u neliniștilor căutărilor lor, a mo- vedea, in- lumea inîntrebărilor lor, a lor, a dului lor de a terpreta și înțelege ...care trăiesc. Deloc In ultimul rind, al idealurilor lor în funcție de care gindesc și judecă universul, propria existență și a celor din jur. Numai în acest fel exprimarea lor prin teatru capătă valoare, capătă acea tensiune ce dă autenticitate ac-tului lor artistic. Un act de participare arzindă în realitate, de atitudine față de ea, de cău
mai prospere, de azi și de mîi- ne, cu un nivel tot mai înalt de trai material și spiritual.De neuitat rămîne pentru mine, iarăși, bucuria întîlnirii pentru primă oară, întîmplată la începutul acestui an, cu minerii Țării Domelor și anume cu tinerii muncitori din cadrul Minei de mangan Tolovan. Era o dimineață cu soare tăios de februarie, ninsese cu cîteva ceasuri mai devreme, instalîn- du-se pretutindeni o liniște parcă de început de geneză.
DEMNITATEA Șl FRUMUSEȚEA MORALĂ
Zăpada pe brazi strălucea așa de tare, aproape că ne orbea. Am intrat, însoțiți de Virgil Forfotă, mecanic de mină, secretarul organizației U.T.C. de aici, pe galeria principală a exploatării, pășind cu deosebită grijă, cu lămpile de mină a- prinse, către punctele de lucru. La abataj, la felia a doua pe linia de transport, ne-a fost prezentat Gheorghe Iacoban, „cel mai tînăr șef de brigadă din mina Tolovan". De numai 26 de ani, el venise la exploatarea minieră in urmă cu aproape un deceniu, cînd încă nu împlinise 18 ani. „Și tatăl meu a fost miner, ne-a spus. A lucrat la mi

tare înseamnă opțiunea pentru teatru. Nu este deloc întîm- plător că cele mai reușite spectacole ale tinerilor, cele care demonstrează că în acel centru există un interes și o preocupare reale pentru teatru au fost cele în care s-a putut observa decelarea unei anumite formule proprii, a unei experiențe scenice cu caracter individual. Ca, de pildă, la Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României" pentru tineret din Rîmnicu Vilcea, unde emulația teatrală se face simțită în toate compartimentele sale: dramaturgie, formulă de joc, regie. Ideală această împletire, ea avînd drept urmare firească sentimentul atît al actorilor amatori, cit și al publicului, că dialogul lor nu este nici în- tîmplător, nici atemporal, nici formal, ci o necesitate in dorința de autodefinire. Poate că in nici o artă ca în cea a teatrului, cu atît mai mult cînd este expresia unei pasiuni dincolo de profesie, nu este atit de evidentă nevoia de a răspunde imediatului, de a fi făcută la flacăra arzîndă a prezentului. De aceea senzația de viu, de autentic, de adevărat, de răspuns la o necesitate interioară este dată de reprezentațiile acelor formații ale tinerilor care doresc ca în totul alcătuit de spectacol să fie pre- zenți în fiecare dintre componentele sale. Sigur, exemple mai pot fi date — la Timișoara, de pildă, sint cîteva echipe ale tineretului ale căror căutări merg de la studiul universului caragialesc la găsirea unui limbaj propriu de exprimare; la Botoșani, grupul de pantomimă etc — și este spre beneficiul tuturor. Dar nu despre exemple este vorba, căci nu pot' fi cu toate cuprinse aici, ci despre o anume stare în care se află teatrul de amatori făcut de tineri și destinat în primul rînd tinerilor. înclin să cred că experiențele de care vorbeam mai înainte pot fi deosebit de pozitive și pentru tinerii care aspiră să scrie teatru, pentru primele lor încercări dramatice într-un moment în care este recunoscută nevoia acută de un aer nou, tînăr în dramaturgie.Dacă am insistat aici mai mult asupra acestui mod de a gîndi și face teatru, îndeosebi de către tinerii amatori, este, sper, de la sine înțeles că nu poate fi exclusă nici apelarea formațiilor la texte consacrate, chiar aspirația la interpretarea operelor clasice (studioul de caragialeologie al studenților de la Timișoara este un splendid argument în favoarea unor a- semenea investiții de ingeniozitate, talent, dorință de a cunoaște și studia marile valori ale dramaturgiei clasice) cu o condiție, însă : de a le căuta pe cele prin care se pot exnrima cel mai bine pe sine, nelăsîn- du-se tentați de moneda calpă a imitării teatrului profesionist sau a intrării în competiție cu el. Căci, chiar dacă scopul educativ, formativ este comun, modalitățile de realizare sînt diferite, iar în diferențe rezidă coexistența lor firească.
MIRUNA IONESCU

nele Arșița, Leșu Ursului și Os- tra. Păstrez tradiția de familie, mineritul fiind pentru mine mult mai mult decît o simplă meserie: este chiar viața mea, în ceea ce are ea mai profund și mai luminos". L-am întrebat care sînt „secretele" pe care el și ortacii săi le cunosc atit de bine, încît reușesc lună de lună să-și depășească cu importante cantități de minereu sarcinile de producție. „Secrete, s-a mirat el. Nici unul. Totul depinde de oameni, de modul

cum înțeleg să se dăruie profesiei, muncii lor". Am stat apoi de vorbă și cu alți doi tineri din brigada sa: Gfigore Ciocan și Mihai Agripini.Cu fețele pline de cărbune, brăzdate de fire subțiri și dese de sudoare, tinerii din mina Tolovan aveau, în cuvintele, în gesturile lor, totuși, atîta firesc. Se mișcau aici, la zeci și zeci de metri în inima muntelui, cu naturalețe, ca și cînd muntele însuși ar fi fost un fel de prieten primitor, o „casă" numai a lor, a minerilor, pe care o cunoșteau dintotdeauna. M-a impresionat, m-a emoționat profund, dîrzenia și măreția

' ' . . A
Promovarea consecventă a factorilor calitativi

(Urmare din pag. I) în direcțiile menționate face necesară o preocupare pe măsură în domeniul cercetărilor fundamentale, îndeosebi al matematicii, fizicii, chimiei, biologiei, al dezvoltării investigațiilor interdisciplinare.Iată prin urmare o multitudine de linii-forță care, încă din aceste zile, la puțină vreme după încheierea lucrărilor înaltului forum al comuniștilor din țara noastră, trebuie să devină priorități, programe de inimă și conștiință pentru fiecare colectiv, să se constituie în autentice forme de manifestare a spiritului revoluționar. Orientare cu atît mai îndreptățită cu cît exigențele perioadei imediate și de perspectivă, exigențe pe care noi înșine ni le-am asumat, au în vedere diminuarea pentru totdeauna a diferențelor între stadiul de dezvoltare al țării noastre și cele de vîrf existente pe plan mondial, precum și ridicarea la cote tot mai înalte a standardului de civilizație și bunăstare al întregului popor, țel suprem după cum se știe al politicii partidului; la a cărei transpunere în practică trebuie să fim cu toții participanți activi.în acest context, în ct- mosfera de intensă emulație, specifică de altfel tuturor e- venimentelor scumpe poporului român, și care deja este deosebit de bogată în fapte de excepție, am beneficiat recent, cu prilejul primei ședințe a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. de după Congresul al XIV-lea, de o seamă de importante orientări și indicații vizînd înfăptuirea în cele mai bune condiții a planului pe anul în curs, pregătirea temeinică pentru un debut corespunzător în 1990, trecerea cu hotărîre la afirmarea factorilor calitativi-intensivi. Este de reținut în acest sens că în condițiile existenței unei baze materiale și forță de muncă adecvate, a unui fond 
\________—____  muncii lor, modestia cu care știau să-și însoțească autenticele fapte de eroism. Afară, la ieșirea din galerii, ninsoarea începuse din nou. Nu voi uita explozia de bucurie cu care Virgil Forfotă ne-a oprit pentru citeva clipe din drum: „Ui- tați-vă, uitați-vă, pe poiana din dreapta aleargă un pilc de căprioare".Despre ce înseamnă pentru patria noastră industria mineritului, în prezent și în viitor, s-a referit, în magistralul Ra

port prezentat Ia cel de-al XIV-lea Congres al partidului, însuși „minerul de onoare" al țării, . președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu : „Este necesar să intensificăm activitatea de prospecțiuni geologice în vederea punerii in evidență a noi rezerve de materii prime, materiale și surse energetice. Avînd în vedere rezervele existente, pină in 1995, producția de lignit și cărbune va trebui să ajungă la circa 80 milioane tone, iar cea de huilă cocsifi- cabilă Ia peste 20 milioane tone, asigurindu-se cel puțin 90 la sută din necesarul de cărbune 

de materii prime și energetice științific repartizate pentru desfășurarea unei activități ritmice, se impune să se acorde o atenție deosebită folosirii la maximum a capacităților de producție, gospodărirea judicioasă a energiei, combustibilului, altor materii prime, întărirea ordinii și disciplinei, a spiritului de răspundere, folosirea integrală a timpului de lucru etc. O atenție specială a fost acordată cu același prilej exportului. specificîndu-se o dată în plus cerința de a asigura operativ vămuirea și livrarea la termen a întregului stoc de marfă stabilit în contracte.Acestor necesități imediate li se adaugă aceea a unui stil nou, superior în privința contribuției pe care modernizarea trebuie să o aducă la progresul întregii economii, în primul rînd, a subliniat președintele țării, trebuie ca neapărat pină la sfîrșitul a- cestei luni să fie definitivate toate programele pe domenii de activitate, astfel în- cît anul viitor să fie un an hotărîtor pe linia modernizării și a specializării producției. Această din urmă direcție trebuie să se constituie în viitorul imediat ca o sarcină distinctă, specializarea în producție fiind de natură să conducă la creșterea calității, a productivității, la diminuarea cheltuielilor de fabricație etc. Dar modernizare înseamnă în bună măsură automatizare, robotizare, informatizare. elemente ce acționează decisiv asupra calității muncii, a naturii și formelor de manifestare ale relațiilor sociale stabilite în cursul desfășurării procesului de producție. Din această situație reiese limpede nevoia absolută de creștere a ponderii și contribuției ramurilor de vîrf, purtătoare de progres tehnțc ce- valorifică superior resursele energetice și de materii prime, munca socială, la înzestrarea tuturor sectoarelor de activitate cu mijloace
cocsificabil. în mod corespunzător, va trebui să crească producția de metale neferoase, care trebuie să asigure, in întregime, necesarul economiei naționale".Ar trebui să vorbim, în continuare, de asemenea, foarte pe larg, despre bucuria privirii, pentru prima dată, a flăcărilor incandescente ale șarjelor de oțel pregătite în Cuptorul tineretului din cadrul bicentenarei cetăți a metalurgiei românești, Combinatul Siderurgic Reșița. Ori despre frumusețea deosebită a centrului civic al municipiului Satu Mare, din inima căruia se ridică spre înalt, cu o înăreție fără egal, clădirea sediului politico-admi- nistrativ. Ori despre rezonanța pașilor pe străzile Sucevei, la miez de septembrie, cînd pădurile Bucovinei se umplu de culori infinite și, deopotrivă, de veșnicie. Ori despre transformarea miraculoasă a Bucu- reștiului într-una dintre» cele mai moderne și mai înfloritoare capitale nu numai din Europa, ci din întreaga lume.A da seamă, a mărturisi despre împlinirile fără precedent ale României de azi, România epocii împlinirilor celor mai mărețe din întreaga sa istorie, România înfloritoare a „Epocii Nicolae Ceaușescu", înseamnă, astfel, împlinirea unei înalte datorii de inimă și conștiință.

NICOLAE ȚONE

le tehnice avansate care să permită obținerea unor produse cu performanțe deosebite, de înaltă competitivitate. ' Avem în vedere în acest sens domenii precum electronica, microelectronica, optica, mecanica fină etc. Intensificarea activității de promovare a noului se impune a se realiza în special pe baza cercetării ștințifice proprii, a întăririi legăturii cu producția și învățămîntul, a lărgirii în continuare a bazei de masă a investigației științifice, astfel încît la nivelul anului 2000 România să se afirme în lume ca o putere științifică de prim rang. Asigurarea condițiilor pentru dezvoltarea intensivă a industriei, așa cum rezultă din Programul-Directivă, o desprindem din aceea că productivitatea muncii, indicatorul ce reflectă în cel mai înalt grad efectul acțiunii factorilor intensivi, va crește într-un ritm mediu anual de 4,5—5,5 la sută, în timp ce numărul personalului muncitor va spori cu 0,5—0,6 la sută. Totodată, creșterea de tip inten- " siv a industriei, întemeiată după cum arătam pe cele mai noi cuceriri ale revoluției teh- nico-științifice, determină și va determina modificări de structură și în comerțul exterior românesc, respectiv de mărire a ponderii la export a bunurilor cu grad superior de prelucrare.Iată generoase și mobilizatoare obiective, practic tot atîtea trepte de progres : România anilor ’90, o țară socialistă mediu dezvoltată, iar la orizontul anilor 2000, o țară socialistă multilateral dezvoltată, obiective punînd pregnant în lumină semnificația revoluționarii prin știință și cunoaștere, prin creativitate și inteligență a muncii și vieții, a propriei noastre personalități si conștiințe, a însusi statutului nostru social de făuritori conștient! ai propriului destip istoric.
AL. STROE

Bacău

Principalul educator — munca

Succesul unei întreprinderi 
este succesul oamenilor eiViața oricărei întreprinderi este de fapt viata oamenilor săi. iar evoluția, dezvoltarea unei unități industriale, diversificarea producției reprezintă în ultimă instanță tot atîtea momente de referință, tot atîtea schimbări. evenimente în viata. în biografia oamenilor care îsi împlinesc vocația constructivă muncind, perfectionîndu-se. re- zolvînd în fiecare zi alte probleme. Dialogul purtțit cu o se- rie de oameni ai muncii de vîrste diferite, cu profesii diverse ce îsi desfășoară activitatea la întreprinderea Mecanică Navală din Galați ne-a întărit convingerea că în fond o uzină este suma a mii și mii de biografii ale căror împliniri se regăsesc. în primul rînd. in muncă.Această întreprindere are o vechime de peste 100 de ani, dar fostele ateliere feroviare au prins să se dezvolte abia după 23 August 1944 si au' devenit o unitate cu profil naval în anii ’60. pentru ca traiectoriile productive să devină tot mai ample si tot mai diverse, după anul Congresului al IX-Iea al partidului. 1965. Afirmația are o acoperire perfectă în cifre. în realitate : ..în prezent, valoarea fondurilor fixe este de 13 ori mai mare decît în 1965 ; după acest an de referință au apărut 4 secții noi unde lucrează aproape 2 500 de oameni ai muncii, adică aproape jumătate din numărul total al acelora care îsi desfășoară activitatea aici. Sîn- tem întreprinderea care produce un număr însemnat de echipamente (inclusiv electronice) pentru navele românești. Ca o urmare firească a dezvoltării intensive un alt obiectiv principal îl constituie realizarea exportului direct, iar a doua direcție a dezvoltării unității după anul 1965 o reprezintă domeniul metalurgic. Sîntem al treilea furnizor. în ceea ce privește mărimea, al Combinatului Siderurgic din Galați. Cum se explică toate acestea ? Veți întilni un număr mare de muncitori cu înaltă calificare, veți întilni un mare număr de tineri, veți observa că toti aceia care îsi începeau activitatea aici în 1965 sînt acum conducători de ateliere. de secții, ingineri-sefi. directori comerciali etc. Cum âm putea aduna toate aceste elemente intr-o singură formulă ? Poate este vorba despre împliniri profesionale, poate este vorba despre sentimentul reconfortant al reușitei..." — caută să explice inginerul Emiiian Ds- geratu. directorul întreprinderii.Maistrul specialist Aurel Co- cu. pe care îl aflăm în 1 plină activitate, este un meseriaș... 

multimilionar, pentru că cele 
5 invenții brevetata și alte 4 în curs de brevetare valorează aproape 10 milioane de lei ! La 56 de ani, cîți are acum, satisfacțiile sale profesionale sînt oe măsura realizărilor, adică foarte mari. Este un om comunicativ si îmi spune mai întii că nu se gindește la pensie, apoi îsi exprimă mulțumirea că alti 20 de muncitori cu înaltă calificare au fost formați de el si mă mai lasă să înțeleg că anii de nopți albe cînd si-a conceput invențiile. apreciate acum si de firme cu o tradiție îndelungată din străinătate, parcă l-au întinerit. Despre tinerii din atelierul lui are numai cuvinte bune : sint harnici, vin bine pregătiți din liceu, sînt dornici să învețe, și... să-și ajungă din urmă maistrul !„Ca om, m-am format aici", mărturisește subinginerul Emil Enache. președintele Consiliului Oăfrienilor Muncii. în 1967 era lăcătuș, iar în 1969 își începea liceul la seral ; în 1976 a devenit subinginer. A fost, rînd pe rînd. tehnician la dispecerat, șeful atelierului forjă, șeful biroului de control al calității — în același timp fiind si secretarul comitetului U.T.C. — iar acum este șeful biroului de pregătire a fabricației. La 45 de ani consideră că evoluția sa profesională nu s-a încheiat. Se simte bine in colectivul lui. iar convingerea sa este că drumul parcurs este normal. întreprinderea creștea de la un an la altul si lucrul acesta nu era posibil decît prin eforturile tuturor în direcția autoperfectionării.Afirmația că uzina este o adevărată scoală a muncii nu este deloc gratuită. Petru Podașcă are acum 24 de ani. S-a calificat în meseria de lăcătuș aici. „Este o meserie grea. îmi spune el. dar îmi place pentru că este extraordinar să faci tot felul de piese care sînt necesare unei nave". Este acum elev la liceu, în clasa a Xll-a la cursul seral. Va deveni și el un alt specialist format de întreprinderea unde muncește.Cea mai nouă secție a între-; prinderii, secția tablouri și apa- ratai electronic, mai poate fi numită si ..secția tineretului", este de părere tînăra subingi- neră Doina Sterea. aspect care se remarcă în primul rînd prin ritmul ridicat de lucru : temele de cercetare reprezintă un adevărat stimulent, tehnicile de vîrf cu care • se familiarizează colegii săi ' ‘ (Gheorghe Onu. Georgeta Stoica. Remus Mun- teanu si alti tineri specialiști) reprezintă un alt stimulent. Instalațiile de telecomandă, circui- tele imprimate, iată doar o parte a realizărilor acestui colectiv tinăr. bine pregătit, a cărui tinerețe coincide cu dezvoltarea \ impetuoasă a întreprinderii în-/*  cepînd cu anul 1965. Nu este-,., ușor să realizezi sute de instalații si tablouri care intră in componenta unei singure nave, dar tocmai dificultățile au darul de a stimula, de a deșcățusa energii, de a cristaliza idei noi.Succesele unei întreprinderi sint succesele oamenilor ei. Iar acestea sint posibile numai pnn- tr-o muncă susținută, creatoare, constructivă. Dezvoltarea întreprinderii , Mecanice Navale din Galați în cei 45 de ani de libertate națională si socială, mai cu seamă în cei 24 de ani scurși de la Congresul al IX-lea. împlinirile oamenilor ei reprezintă doar un exemplu al înnoirilor întregii noastre economii, al întregii țări. Un exemplu al dezvoltării fără precedent si. mai ales, al unui climat general cate a permis desfășurarea nestingherită a entuziasmului creator, materializarea, concretizarea lui intr-o adevărată competiție cu sine a fiecărui om al muncii.

CRISTIAN POPESCU

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

Romaniafilm prezintă EXISTĂ JOI
o producție a Casei de filme 5

Scenariul : Paul Everac (după povestirea cinematogrâfică „O lumină ciudată" de P. Everac și Al. G. Croitoru);
Decorurile : Ion Nedelcu în colaborare cu Cătălin Popescu;
Costumele : Svetlana Mihăi- lescu ;
Muzica : lancu Dumitrescu ;
Coloana sonoră: Vaslle Luca;
Montajul : Adina Petrescu ;
Imaginea : Florin Mihăllescu;Regia : Adrian Petringenaru.cu : Valentin Voicilă, Diana Lupescu, Cornel Popescu, Marina Proeopie, Ion Roxln, Ro- dîca Horobeț, Ileana Predeseu, Sorin Postelnicu.

I 
I

★

CADOURILE PENTRU POMUL DE IARNĂ 

SÎNT ADEVĂRATE BUCURII PENTRU TOȚI 

COPIII.

MAGAZINELE COMERȚULUI DE STAT S-AU 

PREGĂTIT DIN TIMP CU O MARE DIVERSI

TATE DE JUCĂRII. RĂMÎNE CA DV. SĂ ALE

GEȚI CADOUL PREFERAT CARE POATE FI UN 

JOC DIN CARTON POLIGRAFIAT, O JUCĂ

RIE MECANIZATĂ SAU O PĂPUȘĂ.

★
Film realizat în studiourile Centrului de Producție Cinematografică „București"



Acțiuni susținute pentru realizarea 
sarcinilor de plan

Modernizarea - la temelia înaltei performanțe
Constructorii și montorii de pe șantierele Trustului de Construcții Industriale Timișoara, care iși desfășoară activitatea in județele Timiș, Arad, Caraș- Severin, Mehedinți și în municipiul București, depun eforturi stăruitoare pentru realizarea integrală a sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal. Astfel, în cele 11 luni care au trecut din acest an, ei au realizat, în plus față de graficele la zi, un volum de lucrări de construcții șl montaj, reparații curente și prestații în construcții in valoare de peste 20 milioane lei, precum și un volum de pro-

HORTICULTURA
(Urmare din pag. I)Iată răspunsul : în silozuri se află depozitate spre a fi prelucrate 2 500 tone de mere, peste 200 tone de gutui. 250 tone de varză și peste 2 500 tone de semifabricate, ceea ce dă posibilitatea asigurării unui flux continuu de fabricație pe întreg semestrul intîi al anului viitor. Tot în 1990 se vor da in folosință două linii de producere a sucurilor concentrate din fructe și legume. Despre preocupările acestui colectiv, a cărui medie de vîrstă nu depășește 25 de ani, majoritatea celor care lucrează aici fiind absolvenți ai unor licee de profil, se pot spune multe lucruri frumoase. Ei au reușit să se integreze proceselor productive, acționînd cu maximă responsabilitate pentru îndeplinirea obiectivelor de plan. Cu astfel de rezultate am fost întîmpinați de cîțiva dintre cei aflați în „plutonul" fruntașilor: Florea Milițoiu — șef de schimb la secția băuturi răcoritoare.

IMPORTANT!
A apărut Suplimentul li- terar-artistic ai Scinteii tineretului, nr. 49 (428) din 9 decembrie 1989.Din sumar: e în pagina intîi, însemnarea intitulată „Valoarea formativă a literaturii", de Dorin Măran, relevă profunda responsabilitate a creatorului de nouă spiritualitate românească, iar poemul patriotic „Alba Iulia în decembrie", de Gabriela Hurezean, este dedicat Marii Uniri din 1918 0 Sub genericul Ce și cit învă

țăm din viața unei persona
lități, omul de cultură C. I. Gulian își mărturisește profesiunea de credință. Interviul este realizat de Nicolae 
Țone. • Cronica literară de AI. Piru analizează volumul de publicistică „Miere și fum" de Mircea Micu. • La rubrica Incursiuni critice, Gabriel Rusu comentează romanul „Zodia vărsătorului de plumbi" de Petre Anghel. 
0 Viața literaturii cuprinde consemnări ale unor noi a- pariții editoriale: „O șansă a păcii — reporter special la Națiunile Unite" de Neagu Udroiu (prezentare de Șer- ban Cionof), studiul exegetic „Creangă și „Creanga de aur" de Vasile Lovinescu (prezentare de Dan Stanca) și „Procesul mercenarilor" de Dumitru Constantin (prezentare de Marian Constan- tinescu). ® Retuș-ul lui Nicolae Scurtu se referă la „O mărturie inedită a lui Tudor Arghezi". • Paginile 6—7 găzduiesc poeme de luliu
SPORT '

Cu gîndul la vacanță șiLa ora ciad citiți aceste rin- 
duri iubitorii și pasionații fot
balului trăiesc, momente de e- 
moție in așteptarea clipei in 
care, la Roma, se extrag din 
urne biletele cu numerele celor 
24 de echipe, pentru a alcătui 
cele 6-grupe, de cite patru, care 
vor încerca marea performanță 
Ui ediția ’90 a C.M. din Italia. 
Cu cine va juca echipa Româ
niei ? De componența grupei 
din care vom face parte vor de
pinde, in mare măsură, șansele 
tricolorilor de a produce o 
(mare) surpriză la „Coppa del 
Mo ado". Cind vom afla, astăzi, 
spre seară, ne vom aduna și re
învia tcate cunoștințele despre 
adversari și vom încerca pri
mele estimări. .

Odată „misterul* * grupelor dez
legat, vom putea să ne gindim 
la soluțiile de desfășurare a 
campionatului, la modalitățile 
de pregătire a echipei pentru 
turneul final. De altfel, delega
ția noastră prezentă la opera
țiunea tragerii la sorți, in frun
te cu președintele Federației, 
Mircea Angelescu, va contacta 
unele echipe cu care selecțio
nata noastră să susțină citeva 
meciuri de verificare.

in apropierea suprafeței carosabile, unde pentru ei riscurile sint foarte mari. Adulții sint datori să creeze copiilor condiții de joacă în zone situate cit mai departe de drumurile publice și preocupări sportive care să le satisfacă, în grupuri organizate, nevoia de mișcare și să le creeze de timpuriu deprinderea de a fi disciplinați, inclusiv in traficul rutier. în cadrul orelor de dirigenție desfășurate in preajma vacanței de iarnă, cadrele didactice din toate unitățile de învățămînt primar și gimnazial trebuie să a- bordeze și aspectul deplasărilor rutiere ale copiilor, modul și
0 ÎN SALA GIULEȘTI din Capitală se vor disputa astăzi, în cuplaj, două meciuri contînd pentru turul secund (manșa a doua) al Cupelor europene de volei.La ora 15,00, în „Cupa campionilor europeni" masculin, e- chipa Steaua București va în- tîlni formația finlandeză Ver- kauden Tarmo, iar în continuare, în cadrul „Cupei confederației europene" — feminin, Rapid București va juca în compania echipei Slavia Praga.în „Cupa confederației europene" — feminin, echipa Universitatea C.F.R. Craiova va întîlni tot sîmbătă, pe teren propriu, formația Akademik Varna.Celelalte trei echipe românești, calificate în această fază, vor evolua în deplasare, după următorul program : feminin : „Cupa campionilor europeni": Aperitivos Medina — Dinamo București ; masculin : „Cupa Cupelor" : ARIS Salonic — Dinamo București ; „Cupa confederației europene": T.S.V. Berlinul Occidental — C.S.M. Mi- naur Baia Mare.• DUPĂ CUM SE ANUNȚA de la Secretariatul F.I.F.A., jucătorii care au primit cartonașe galbene pentru faulturi sau alte infracțiuni în meciurile de calificare la Campionatul mondial de fotbal vor putea participa la toate meciurile turneului final. Președintele Comisiei de organizare a „Cupei Mondiale" a declarat că va fi anulată sancțiunea dată jucătorilor care au primit un cartonaș galben. Cei cu două cartonașe galbene vor fi suspendați pentru un meci internațional oficial sau amical Înainte de „Cupa Mondială". în schimb, jucătorii care au primit cartonașe roșii, nu vor putea juca în primul meci al turneului final.S-a precizat, de asemenea, că iugoslavul Mecha Bazdarevici și Abdul Alballoshi (Emiratele Arabe Unite) nu vor putea evolua în Italia, întrucît sint sus

Cu aceste ginduri și proiecții 
de viitor să ne întoarcem la 
campionatul nostru de toate zi
lele a cărui primă parte se în
cheie, cu ultima etapă, din a- 
cest sezon, o etapă care nu mai 
poate produce modificări în 
fruntea ierarhiei, echipele frun
tașe stabilizindu-se pe locuri de 
mai multe etape. Campioană de 
toamnă va fi Dinamo, care con
duce in clasament, cu trei punc
te și indiferent de rezultatul 
meciului de miine, de la Con
stanța, cu Farul, își păstrează 
fotoliul de lider. Este, de fapt, 
cel mai interesant meci din 
suita celor nouă ale rundei, dat 
fiindcă se confruntă două echi
pe cu tendințe ofensive, echipa 
oaspete, pe baza unui joc ela

ducție-marfă industrială peste prevederi in valoare de 7 milioane lei. In această perioadă au fost puse în funcțiune 14 importante capacități de producție de mare importanță pentru economia națională, printre care secția de tablă plumbuită de la întreprinderea „Ciocanul" din Nădrag, două cazane de cite 100 tone aburi fiecare la Centrala Electrică de Terrnoficare Arad, secția de repere pentru caroserii de autoturisme la întreprinderea „Azur", secția de baterii galvanice la întreprinderea „E- lectrobanat" precum și alte capacități.
Nicoleta Tudor — preparator conserve, Maria Florea — șef de depozit, mecanicul Valentin Mateescu, Filofteia Tudorașcu — preparator conserve și mulți, mulți alții cu care lista ar putea continua. Cum aminteam însă de preocupări, să notăm și faptul că întreprinderea deține 4 hectare de teren, din care 1 000 metri pătrati sînt, ocupați cu sere și solarii, unde se cultivă în ciclurile unu și doi răsaduri și legume, iar în ciclul trei flori : crizanteme, garoafe, frezii. De asemenea, Ia subsolul unuia dintre depozitele l.P.I.L.F.-ului este amenajată o ciupercărie pe o suprafață de 800 metri pătrați, de unde, îri două cicluri pe an, se recoltează 10 kg de ciuperci pe metru pătrat. Buni gospodari, oamenii muncii de aici și-au amenajat și o gospodărie anexă, ale cărei produse sînt folosite la cantina întreprinderii.

DORUL ȚÎRCOMNICU

Rațiu și Gheorghe Grigurcu, precum și grupaje din versurile tinerilor poeți — elevi și studenți — care au citit în recenta ședință de lucru a cenaclului literar-artistic „Confluențe": Daniel Marian, Dan Pleșa, Alexander Baumgarten și Claudia Gheoighe • La Lumea artelor (pag. 8), Grid Modorcea scrie despre piese clasice în viziuni regizorale moderne, iar Valentina Sandu-Dediu schițează un portret tînăru- lui violonist Alexandru To- mescu. 0 în cadrul rubricii sale Interferențe, Gabriel Năstase semnează prima parte a unui cuprinzător articol intitulat „Spre un nou romantism?". • în pagina 9, eseul lui Constantin Sorescu se referă la „Drumuri europene ale literaturii române renascentiste" O Raportări la universal (pag. 10) conține în acest număr articolul de critică literară „Poezia lui Emil Giurgiuca" de Liviu Grăsoiu. 0 Nu lipsesc din paginile revistei rubricile: Actualitatea pentru tineret, Popasuri („în portul Odessa" de Eugeniu Nis- tor), Tabela de marcaj de Horia Alexandrescu, Redescoperirea muzeelor, un nou fragment din romanul în foileton „Dragostea în vreme de ciumă" de Gabriel Gar- cia Marquez.în pagina 12, în cadrul serialului de convorbiri culturale cu genericul Cum înfruntă poezia sfîrșitul de mileniu, Lucian Avramescu dialoghează cu poeta olandeză Hanna van den Berg.

borat, in scheme adesea impre
vizibile, iar gazdele etalind elan, 
o mare capacitate de efort și 
viteză in acțiuni. După derby- 
urile cu Steaua, după meciurile 
din deplasare cu Univ. Craiova 
și F.C. Bihor cel cu Farul este 
un alt obstacol greu pentru „e- 
levil" lui M. Lucescu. Dinamo- 
viștii au plecat de ieri pe lito
ral, fixindu-și „cartierul gene
ral" la Eforie Nord. O manieră 
profesionistă de a privi fiecare 
partidă, indiferent de clasa ad
versarului. Dacă la oaspeți evo
luează „gheata de aur" a anului, 
Dorin Mateuț, la gazde joacă 
unul dintre golgeterii actualului 
campionat, tinărul și talentatul 
atacant, Marian Popa. In aceste

Fotbal:
Avancronica 

etapei
condiții spectatorii vor fi, nu 
încape nici o îndoială, benefi
ciarii unui spectacol sportiv de 
ținută, unui meci pasionant in 
care echipa mai valoroasă ce-și 
va etala plenar virtuțile, cu o 
„lecție tactică" bine pregătită, 
își va apropia victoria. Atractiv 
se anunță și derby-ul universi
tar din Regie, unde vin timișo
renii, care au avut un final de 
sezon mai bun. Sportul Studen
țesc a suferit, in serie, citeva 
eșecuri, diminuindu-și zestrea 
de puncte și va încerca să arun
ce in luptă toate „armele" — 
în atac și apărare — pentru a 
mai urca ceva trepte in condi
țiile în care echipele ce se si
tuează deasupra sa, ori au ace-

(Urmare din pag. I) ții generale tehnico-științifîce, conducerii unor procese industriale, proiectării asistate, gestionării diferitelor baze de date etc. Microcalculatorul Felix PC XT, este și el o creație a acestui an ; compatibil cu sistemul IBM, produsul se pretează automatizării activității de cercetare și mai ales proiectării asistate. Din familia calculatoarelor de proces, ultima realizare este MINISPOT, a cărui implementare s-a materializat în importante economii de energie electrică la unitățile mari consumatoare (chimice și petrochimice, siderurgice și de metalurgie neferoasă, celuloză și hîrtie etc.), dar și printr-un control corespunzător de Ia nivelul Dispeceratului energetic național și al celor teritoriale ; numai la nivelul unui an, utilizarea acestui instrument a contribuit la reducerea cu 10 la sută a consumului de electricitate. Intens solicitate la export sînt și video- terminalele, din care ultima reușită este VDT-240, compatibil cu cele mai performante existente.
ÎN PRIM PLAN : 

PREGĂTIREA PRODUCȚIEI 
ANULUI VIITORNe-a interesat firește și ce pregătește, cum se pregătește colectivul unității pentru un debut corespunzător al activității în anul ce vine. Din numeroasele proiecte — 40 la număr — .am reținut dezvoltarea în continuare a familiei CORAL prin apariția variantei „8731", cu performanțe superioare precedentei. Familia Felix se va extinde prin apariția tipului „PC AT“, destinat proiectării asistate în domenii de vîrf. La seria calculatoarelor mari va apărea stația grafică SC-300, destinată prelucrărilor grafice de finețe. De pe acum sînt puse la punct documentațiile și tot ceea ce ține de buna aprovizionare cu componente electronice, de funcționarea ireproșabilă a aparatelor de măsură și control, a standurilor de probe etc.„Desfășurîndu-ne activitatea într-un domeniu de cea mai mare însemnătate pentru prezentul și viitorul națiunii, ne declara inginerul Florea Tănase, directorul întreprinderii, realizăm o dată in plus, în aceste
FERIȚI COPIII IPrezența copiilor în traficul rutier pe arterele afectate de rigorile anotimpului rece, reclamă celor de la volan și tuturor celor aflați în preajmă o atitudine preventivă, în scopul de a-i proteja de pericolul accidentelor. Prilej de bucurie pentru copii, iarna cu atracțiile ei înseamnă o prezență mai activă a acestora și totodată mai periculoasă îtt vecinătatea htte- relor rutiere, unde jocul cu -săniuțe, schiuri sau patine ori o- bișnuitele „bătălii" cu bulgări de zăpadă îi pot expune pe cei mici riscului de a fi loviți de autovehicule. Pe o stradă din municipiul Cluj-Napoca, un co- ■pil în vîrstă de zece ani care se juca cu săniuța pe un derde- luș improvizat în apropierea părții carosabile, a fost surprins de un autobuz. Pe o stradă din Capitală, un alt copil nesupra- vegheat, jucîndu-se cu săniuța în vecinătatea drumului, a pătruns pe partea carosabilă nimerind sub roțile autoturismului ll-B-1607, fiind grav accidentat. Pentru a-i proteja pe copii de pericolul accidentelor, părinții și alte persoane care-i au în supraveghere trebuie să-i îndrume să-și aleagă locurile de joacă cit mai departe de suprafața carosabilă. Această îndatorire revine tuturor adulți- lor, care ori de cite ori observă copii jucîndu-se în locuri periculoase pentru aceștia, nu trebuie să treacă nepăsători, ci să

la... Roma
lași număr de puncte, 12, susțin 
meciuri in deplasare, Jiul la 
Brașov, Corvinul la Craiova, 
S.C. Bacău, la București, cu Vic
toria, iar F.C. Olt joacă acasă, 
însă, are ca adversar echipa 
campioană, Steaua. Menționind 
aceste îr.tilniri in care toate c- 
chlpele sărace de puncte, iși pun 
speranțe, avem tabloul unor 
„fronturi dc luptă",’ cind se mai 
poate drege situația, pentru zile 
mai senine și mai liniștite in 
lunga vacanță de iarnă. Un meci 
echilibrat va fi cel de la Mo- 
reni. Flacăra — Inter Sibiu, ac
tuala ocupantă a locului cinci, 
are un palmares (8 victorii, 2 
„egaluri", 6 eșecuri, golaveraj 
30—28, 18 puncte) care o poate 
indica favorită, in raport cu 
ceea ce reflectă și semnifică li
nia de clasament a adversarei 
sale, din localitate : 5 victorii, 2 
egalități, 9 înfringeri, 18—24 go
laveraj, 12 puncte ! Inter ține 
cu orice preț, la poziția de 
„Cupa U.E.F.Ă.", amenințată de 
F.C. Bihor (16 puncte, golaveraj 
mai bun, insă, 36—30) care joa
că, acasă, cu Petrolul (17 punc
te), și in caz de victorie — pe 
care o și vizează — va ocupa 
poziția a cincea ! Meci greu pen
tru gazde se anunță cel de pe 
Someș, „U" Cluj-Napoca — F.C. 
Argeș. Este derby-ul codașelor. 
Echipele au același număr de 
puncte : 11. Studenții de sub 
Feleac încearcă predarea „lan
ternei" a cărei posesie, pe du
rata iernii, este un permanent 
motiv de ginduri, de insomnii și 
griji. Vor reuși ? Nu-l nimic si
gur, pentru că oaspeții mar
chează, acum, spre final, o 
ușoară creștere de formă, iar 
gazdele evoluează cu o impro
vizație in apărare, portarul Ca
val (38 ani), antrenorul secund, 
întrucît Prunea, se pare, con
tinuă să rămână indispensabil.

V. cabulea 

momente de încărcat patos patriotic, revoluționar, necesitatea de a proba prin noi fapte de muncă încrederea cu care am fost investiți. în mod deosebit sîntem cu toții, asemenea întregului popor, sub impresia Raportului prezentat la Congres de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, magistrală sinteză a realizărilor si mai ales a perspectivelor țării noastre în anii care vin. Autentic ghid în activitatea noastră, acesi document, ca de altfel și celelalte adoptate la acest înalt Forum democratic al- comuniștilor, ne mobilizează în vederea valorificării superioare a disponibilităților creative, a bazei materiale din dotare. Re- învestirea în suprema funcție de partid a tovarășului Nicolae Ceaușescu constituie pentru noi toți un motiv de aleasă satisfacție, certitudinea că beneficiind în continuare de orientările și îndrumările tovarășului Nicolae Ceaușescu, vom fi în
TEHNICA DE VÎRF

măsură să ne realizăm visurile cele mai îndrăznețe, iar țara noastră să urce spre culmile înalte ale socialismului și comunismului".
MEREU IN PAS CU NOULCînd a început să producă, în anul 1987, Fabrica de Elemente pentru Automatizări din București era o prezență insolită. Pentru faptul firesc că „expansiunea" acestei ramuri de activitate era abia la început, activitatea de pionierat în modernizarea industriei naționale, în alinierea acesteia la nivelul și tendințele din țările dezvoltate din punct de vedere economic fiind desigur incitantă, atit pentru participantul direct la acest proces, cit și pentru cel ce privește lucrurile din exterior. Anii au trecut, iar dacă astăzi bucureșteanul și chiar vizitatorul din provincie nu mai tresaltă la auzul numelui ori la citirea inscripției de pe frontispiciul clădirii este, de asemenea, un mod normal de manifestare. Nu înseamnă însă a- ceasta că firma și-a pierdut din 

BULETIN RUTIERle atragă atenția, să le explice care sînt riscurile alegerii greșite a locurilor de joacă.Un rol hotărîtor în educația rutieră a copiilor trebuie să-1 aibă, alături de familie, școala. Copiii cunosc în general regulile de circulație cu care sînt familiarizați încă din grădiniță, dar nu le respectă întotdeauna, din zburdălnicie, comportament caracteristic vîrstei. Nevoia de mișcare și neanticiparea pericolelor ii ădilc adeseori pe copii
Informații și recoman
dări de la Inspectoratul 
General al Miliției — 

Direcția circulație 

prestigiu. Dimpotrivă, pentru că tot ce s-a întimplat în acești peste 20 de ani de activitate nu reprezintă altceva decît însemnate acumulări in plan calitativ de care au beneficiat, practic, toate ramurile industriale. Și această întreprindere a pornit la drum cu o licență străină, dar la scurt timp s-a probat încă o dată că vocația creatoare a românilor nu este o invenție jurnalistică, trecindu-se prin gîndire originală la diversificarea fabricației, la ridicarea necontenită a nivelului tehnic și calitativ al produselor. Ingi- nerul-șef al unității. Constantin Rădescu, ține totodată să sublinieze consecvența cu care unitatea a știut să fie în pas cu ritmul rapid al schimbărilor, al tendințelor din domeniul științei și tehnicii din state puternic industrializate. Interlocutorul nostru releva îndeosebi dinamica accentuată a gradului de înnoire a producției, care, iată, de la 21 la sută din totalul fa

bricației în 1986 a ajuns la 43 la sută în 1987, la 67 la sută în 1988, pentru ca la sfîrșitul lunii trecute ponderea respectivă să atingă 85 la sută — din sarcina de 86 la sută stabilită pentru întregul an in curs,Așa se face că astăzi întreprinderea este adine implicată în realizarea unor importante programe prioritare, la modernizarea industriei, în consens cu exigențele noii revoluții tehni- co-științifice contemporane. Notăm între altele dispozitivele de mare complexitate pentru unitatea nr. 3 a centralei nuclearo- electrice de la Cernavodă. în curs de asimilare, tot pentru acest obiectiv, se află alte cinci produse. Din alt domeniu cităm comenzile numerice din familia Numerom-640 pentru diferite mașini-unelte ori echipamentele Ecarom, ultima creație fiind E-881 M, cu funcții noi pentru operatori și extensie de memorie. în acest sens, în conformitate cu cerințele de perfecționare continuă din toate ramurile de activitate, este în pregătire, urmînd a fi produs în cursul anului viitor, produsul 
locurile în care aceștia își desfășoară activitatea de recreare în timpul liber, modalitățile practice de a-i atrage pe copii la acțiunile de educație rutieră desfășurate în cadrul procesului de învățămînt și în timpul vacanței. Cum mijloacele ia în- demină sînt multiple, aplicate consecvent vor da, desigur, rezultatele scontate, care in final se vor concretiza în apărarea sănătății și vieții copiilor noștri.
AUTOMOBILIȘTII Șl CONDUITA 

PREVENTIVASezonul rece este un examen riguros pentru toți conducătorii auto, dar mai ales pentru începători. întrucît multe șosele sint alunecoase, datorită precipitațiilor sub formă de lapoviță și ninsoare, iar pericolul derapării crește la neadecvarea manierei de pilotaj cu starea și configurația drumurilor, cu gradul de vizibilitate, cu specificul și intensitatea traficului, este necesară în permanență din partea celor aflați la volan o atitudine preventivă. în municipiul Constanța, un automobilist care nu a adecvat viteza condițiilor unui carosabil alunecos, a pierdut controlul mașinii și a fost grav rănit în coliziunea cu alt autovehicul. La Tîrgu Jiu, un alt automobilist amator, neatent și circulînd cu viteză excesivă pe un carosabil alunecos, a lovit în spate o căruță cu fîn, după care a ricoșat pe celălalt sens de mers, accidentîndu-se 
pendați pe un an. Federația Internațională de fotbal (F.I.F.A.) a respins apelul introdus de federațiile din țările respective.• FEDERAȚIA olandeză de fotbal va sărbători la 20 decembrie un secol de la înființarea sa. Cu acest prilej se va disputa, la Rotterdam, un meci amical între selecționata olandeză și o reprezentativă sud-ameri- cană. De asemenea, se va edita o carte consacrată succeselor fotbalului olandez, și vor fi realizate mai multe casete video cu aspecte din meciurile „portocalei mecanice", la campionatele mondiale și europene.® ATLETUL canadian de culoare, Ben Johnson, suspendat pe o perioadă de doi ani de către Comitetul Internațional O- limpic, pentru dopaj, la J.O. de la Seul, unde i s-a retras me-
• Meridian •

dalia de aur și i-a fost anulat recordul mondial de 9”83/100, pe 100 m a început să se antreneze, cu intenția de a lua parte la întreceri internaționale iar, în cazul ridicării suspendării și la Olimpiada de Ia Barcelona. Președintele C.I.O. J.A. Samaranch, a declarat de altfel că este de acord ca Johnson să participe la olimpiadă. Această revenire a Iui Johnson pe arena internațională este însă condiționată de acordul Asociației Olimpice Canadiene.
0 FOTBALISTUL francez Philippe Anziani, de la echipa F.C. Toulon, a fost suspendat pe termen de o lună pentru utilizarea de medicamente stimulatoare interzise sportivilor. Contraexpertiza cerută de jucătorul în cauză a fost, de asemenea, pozitivă.
0 ANTRENORUL echipei de fotbal a Angliei, B. Robson, a 

Ecarom 886 dotat cu microprocesor de 16 biți. Microcalculatorul de proces Ecarom va fi însă extins ca variante. înregistratorul a trei parametri diferiți, realizat în prezent pentru unitatea de la Cernavodă, va fi produs și pentru alți beneficiari. S-a trecut deja la pregătirea de fabricație pentru un debut corespunzător al activității. Una dintre măsurile de mare eficiență este extinderea proiectării asistate pe calculator, practica demonstrîndu-ne că aplicarea acestui procedeu conduce la reducerea cu 30—10 la sută a timpului destinat proiectării produsului. A se reține faptul că in condițiile existenței a cîtorva mii de tipovariante, aflate într-un continuu proces de înnoire, menținerea în sistemul clasic de proiectare creează pericolul rămînerii în urmă. Așadar, generalizarea sistemului modern al proiectării asistate constituie un obiectiv prioritar. Alături de acesta menționăm preocuparea pentru implementarea de noi tehnologii de lucru, pentru crearea prin autodotare a noi sisteme eficiente de măsură și control al calității, a plăcilor echipamentelor în mod deosebit. O preocupare, așadar, pe care fiecare om al muncii de aici o dorește concretizată în noi înfăptuiri de prestigiu.„în această perioadă, ne declara inginerul Grigore Nelepca, directorul unității, cînd întregul popor trăiește momentele vibrante generate de grandioasele hotărîri adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului, este o cinste pentru noi să privim mobilizatoarele și generoasele documente adoptate de Forumul comuniștilor români ca o înaltă îndatorire de inimă și conștiință. Sîntem conștienți că de munca, de activitatea noastră depinde realizarea sarcinilor e- conomice de către un mare număr de unități economice, sarcini care înseamnă deopotrivă producție fizică, eficiență și calitate. Dispunînd de tot ce este necesar pentru a realiza și implementa rapid în economie noi produse ale tehnicii de vîrf, ne angajăm să facem totul pentru a fi demni de încrederea acordată, pentru a duce mai departe renumele de care ne bucurăm".
ALEXANDRU STROE 

grav în coliziunea cu autovehiculul care circula din sens opus. Accidentul s-a produs la lăsarea serii, interval al zilei cînd numărul unor asemenea e- venimente este mai mare, mai ales în acest sezon, deoarece nu toți conducătorii auto dovedesc maximă prudență.Anticiparea situațiilor critice, comportarea preventivă la volan dă posibilitatea evitării e- venimentelor rutiere, iar în cazurile limită — a reducerii la minimum a urmărilor acestora. Prevenirea factorilor de risc printr-o comportare prudentă la volan, se poate concretiza prin rulaj cu viteze moderate, evitarea bruscării comenzilor și sporirea atenției în locurile cu circulație intensă unde și pietonii sînt apariții frecvente pe partea carosabilă a drumurilor. Precauție deosebită se cere la trecerea pe lingă persoane înaintate în vîrstă și copii, care nu sesizează întotdeauna apropierea autovehiculelor și se pot angaja pe neașteptate în traversări. Atenția cu care conducătorul autoturismului 2-CS-482 a circulat în apropierea unei stații de autobuz, unde a anticipat traversarea inopinată a unor pietoni, 1-a permis să evite lovirea unei persoane care, în condițiile unui carosabil alunecos, s-a dezechilibrat p,e cînd încerca să traverseze prin fața unui autobuz staționat și a căzut la cîțiva metri înaintea mașinii. La Piatra Neamț, un alt automobilist a reușit, printr-o comportare preventivă, să evite accidentarea unui tînăr care, fără să se asigure, a încercat să traverseze printre două vehicule staționate.
vizitat recent mai multe stadioane din Italia unde vor avea loc meciuri din cadrul Campionatului mondial de fotbal de anul viitor. El a declarat că a- renele italiene sînt bine echipate și vor oferi condiții excelente de joc. în mod deosebit l-au impresionat stadioanele din Torino și Palermo.

0 LA LONDRA au început întrecerile „Turneului campionilor" la tenis în proba de dublu. în partida inaugurală, cuplul australian Mark Kratzmann— Darren Cahill a învins cu 6—2, 6—2, 7—6, perechea americană Jim Courier — Pete Sampras.
0 REZULTATE înregistrate în grupele sferturilor de finală ale competiției internaționale feminine de baschet „Cupa Liliana Ronchetti": Tintoretto Madrid — Saturnia Viterbe (Italia) 73—71; Jedinstvo Tuzla— Spojnia Gdansk 81—77; Go- rizont Minsk — Gemeaz Milano 62—50; Levski Spartak Sofia — Slavia Banska Bystrica 97—77; R.C. Paris — Dinamo Volgograd 59—75; B.C. Canarias — Iskra Delta Liubliana 74—93 ; Elektrosila Leningrad — B.C. Bari 89—70.
0 „CUPA MONDIALA" la sărituri cu schiurile a programat pe trambulina de 90 m de la Thunder Bay (Canada), un concurs, in care victoria a revenit sportivului vest-german Dieter Thoma, cu 224 puncte (sărituri de 118 m și 115 m). Pe locurile următoare s-au clasat austriacul Heinz Kuttin —223,5 puncte și finlandezul Ari-Pekka Nikkola — 223 puncte.
0 ECHIPA de rugby a U.R.S.S. a sosit în Anglia într-un turneu în cadrul căruia va susține cinci jocuri amicale cu diferite formații. în primul meci, programat sîmbătă, rugbiștii sovietici vor evolua la Redruth în compania unei selecționate locale.

Pe cîțiva quadrațiARAD. 0 Acționind cu fermitate pentru transpunerea fn fapte a mărețelor sarcini și obiective cuprinse in Raportul secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și în celelalte documente adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului, tinerii din județ participă, alături de ceilalți oameni ai muncii, Ia acțiuni Je muncă in sprijinul producției pentru realizarea ritmică și integrală a sarcinilor de plan, concentrindu-și eforturile în direcția obținerii unor producții sporite, superioare din punct de vedere calitativ. 0 fn cadrul inițiativei „Marca întreprinderii — prestigiul muncii noastre", peste 350 de tineri de Ia întreprinderea de Mașini-Unelte din Arad vor realiza, peste sarcinile de plan, repere și sub- ansamble pentru trei mașini-unelte. în același timp, 150 de tineri de la întreprinderea „Victoria" vor realiza peste sarcinile de plan produse în valoare de 100 090 lei. 0 Comitetul orășenesc Sebiș al U.T.C. a organizat în această săptămină expunerea : „Documentele Congresului al XIV-lea ai P.C.R. cu privire la rolul partidului în construirea societății socialiste multilateral dezvoltate". ® La întreprinderea de Vagoane Arad a fost prezentată expunerea „Unitatea indestructibilă a tinerei generații, a întregului popor in jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu — temelia cea mai trainică a înfăptuirii cu succes a hotărî- rilor istorice ale marelui forum al comuniștilor români".
Foto-album

A

Bucuriile... zăpezii
Fotografie de GIGEL MOTOIANU

întrebări pentru
Operatorul de film 

BASARAB SMĂRĂNDESCU— Cum vezi profesiunea de operator ?— Cred că ea înseamnă foarte mult și foarte puțin totodată. Este greu să discerni care este aportul real al operatorului într-un film. Importantă rămîne, zic eu, capacitatea de a potrivi stilul propriu, propriile disponibilități, cu stilul operei care, se ngște. Fac parte din categoria celor care cred in primatul textului citit, filtrat și retranscris. Cred că operatorul este cel care interpretează un text, o partitură pe care o transpune în imagini plastice, credibile sau incredibile, vii sau ne
CUNUNĂ SOMESEANĂ»Prima ediție a concursului interjudețean de muzică populară „Cununa someșeană", organizat de către Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României" pentru tineret din Cluj-Napoca a constituit un veritabil succes al activității cultural-educative și artistice desfășurate în rîndul tineretului. în cadrul manifestării au fost prezenți interpreți din aproape toate zonele folclorice ale țării, fapt ce a contribuit la creșterea gradului de audiență al cîntecului popular în rîn- dul tineretului. Varietatea și frumusețea cîntecelor populare aduse pe scena concursului argumentează preocuparea existentă in cadrul organizațiilor dc tineret pentru promovarea valorilor autentice ale culturii populare, ale melosului tradițional. Iată și cîștigătorii acestei reușite manifestări cultural- artistlce : Secțiunea soliști de muzică populară : Locul I, Georgeta Terpovici (județul Olt), Locul II, Elena Minecan (județul Cluj), Locul III, Dumitru Gliga (județul Mureș) ; Secțiunea soliști instrumente populare : Locul I, Ciprian Po- toroacă (județul Iași), Locul II. Emil Mihai (județul Cluj), Locul III, loan Magheru (județul Mehedinți).Laura Feier (județul Mureș) a dobîhdit premiul special al juriului, iar Adriana Rotariu (județul Suceava), Premiul tinereții. (Ioan Gavra).

SALONUL CĂRȚII HUNEDORENELa Deva, Hunedoara, Brad și Că- lan, timp de o săp- tămînă s-a desfășurat Salonul Cărții Hunedorene, organizat de Centrul de librării Deva, în cinstea Congresului al XIV-lea al P.C.R. Cu acest prilej au fost prezentate în premieră, în prezența autorilor care au a- cordat autografe, cărțile „Cea mai frumoasă" de Iri- mie Străuț (Editu

ra „Ion Creangă"), „Cel mai greu examen" de Dumitru Susan (Editura „Dacia"), „Somnul verde al copacilor" de Ștefan Mitroi (Editura „Emines- cu“) și „Lumini hunedorene" de Miron Țic (Editura „Facla"). Lucrările au fost prezentate de scriitorul Ion Jurca Rovina, prof. Petru Mărilă și prof. Petrișor Cio- robea, directorul
Jocuri logice

ASALTOJocul se practica mai demult în India, fiind cunoscut și sub numele „Ofițerii și sepoyi" (sepoy = soldat indigen din armata colonială britanică din India, vezi Dicționarul de neologisme). Tabla este cea a solitarului, dar un jucător are două piese („ofițeri"), iar celălalt are 24 de piese („se- poy"). Nouă dintre intersecțiile tablei, formează un „fort" (vezi figura). Cei doi ofițeri sînt așezați la începutul partidei în două puncte oarecare ale fortului ; adversarul ocupă toate punctele din afara fortului. Ofițerii mută de-a lungul liniilor, dintr-un punct în altul, în orice direcție. și sar peste o piesă adversă, capturind-o astfel. Captura este obligatorie ; un ofițer care poate captura și n-o face va fi eliminat de pe tablă. Sepoyi mută tot dintr-un punct în altul, de-a lungul liniilor de pe tablă, dar numai către fort. Jucătorul cu sepoyi cîștigă dacă ocupă toate punctele fortului sau dacă blochează piesele adverse, lipsindu-le de orice posibi
Rubrică realizată de LAURENȚIU OLAN

mișcate, în culoare sau în tonuri acromate.— Premiul pentru debut obținut Ia Costinești, in acest an, a însemnat o confirmare, și nu debutul tău propriu-zis. Care sint filmele la care ai semnat imaginea. pipă la „Flori dc gheață" ?— „Flori de gheață". Este primul lung metraj la care semnez imaginea, cele anterioare fiind colaborări. După el au urmat: „Liliacul înflorește a doua oară", „Expediția", iar zilele trecute am terminat filmările la ..Kilometrul 36".
ALINA CARANFIL

Centrului de librării Deva. La reușita acțiunilor și-au mai dat concursul membrii cenaclurilor locale ale centrelor culturii și educației socialiste și ale caselor pionierilor și șoimilor patriei din localitățile amintite. De un succes deosebit s-a bucurat jurnalul vorbit al tineretului pe teme politico-educative și revoluționare „A- gora" din Brad.

litate de mișcare. Jucătorul care manevrează ofițerii ciș- tigă dacă reușește să captureze suficiente piese adverse astfel încit ocuparea fortului să nu mai fie posibilă (deci dacă sint capturate cel puțin 16 piese).Ca pentru majoritatea jocurilor de acest gen, jucătorul cu piese multe poate cîștiga totdeauna dacă mută cu grilă, ceea ce înseamnă că jocul nu este e- chitabil din acest punct de vedere. El are însă suficiente subtilități pentru a merita să fie încercat.
GHEORGHE PĂUN
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Manifestări peste hotare Centenarul
MOSCOVA

organizate cu prilejul Congresului Ion Creangă poetului Mihai Eminestu
al XlV-lea al P.C.R. marcat la Viena — N.

Dreptul la viață pașnică, liberă
și prosperă—drept suprem al oamenilor,

al întregii umanități

NICOSIA 8 (Agerpres). — Sub auspiciile Partidului Socialist din Cipru — E.D.E.K., la clubul Federației Democratice a Muncii din Cipru (D.E.O.K.) a avut loc o manifestare dedicată celui de-al XlV-lea Congres al P.C.R.Vassos Lvssarides, președintele E.D.E.K., președintele merei Reprezentanților din pru, a prezentat rezultatele ținute de poporul român, conducerea P.C.R.. în toate maniile de activitate — materializare a căii proprii de dezvoltare pentiu care România a optat în ultimele două decenii și jumătate. Keferindu-se la eforturile României pentru lichidarea datoriei .externe, vorbitorul a subliniat că prin această realizare, singulară în zilele noastre, România, și-a cîștigat independența economică, consolidîn- du-și astfel independența politică pe care a promovat-o consecvent în ultimii ani. în context, el a relevat rolul deosebit pe care' președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, l-a jucat și îl joacă în viața internațională, demersurile sale consecvente pentru instaurarea în lume a unui climat de pace, colaborare și ințelegere internațională. El a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu. în numele său si al partieipanților la manifestare, cele mai calde felicitări cu oca-

Ca-Ci- ob-

zia realegerii în înalta funcție de secretar, general al partidului, iar poporului român succes deplin in edificarea noii orinduiri sociale.La manifestare au participat Takis Nadjidemetriou, secretar general al E.D.E.K., membri ai Biroului Politic al E.D.E.K., de- putați, Renos Prenzas, secretar general al D.E.O.K., cadre de conducere ale organizației din Nicosia a E.D.E.K., un numeros public.Cu același prilej a fost organizată o expoziție documentară de fotografii reflectind dezvoltarea urbană. și rurală a României in anii construcției socialiste,, precum și o expoziție de carte șocial-poiitică.MADRID 8 (Agerpres). — Pentru marcarea în Spania a lucrărilor celui de-al XlV-lea Congres al P.C.R., la Fundația de studii marxiste din Madrid a avut loc o conferință urmată de o masă rotundă.Pe de altă parte, în colaborare cu Asociația de prietenie Spania-România, la Sevilla și Madrid s-au prezentat expoziții de fotografii privind actualitatea românească, standuri de carte social-politică și beletristică, proiecții de filme artistice. Cu acest prilej, au fost prezentate conferințe privind actualitatea românească.

VIENA 8 (Agerpres) — în cadrul acțiunilor dedicate Centenarului Ion Creangă, Ambasada română din Viena a găzduit o manifestare complexă: vernisarea unei expoziții de carte care a prezentat ediții ale ooerelor marelui nostru -scriitor, lucrări de istorie și critică literară consacrate operei sale.Profesori și studenți de la facultatea de romanistică a Universității din Viena au prezentat referate.Un recital de liduri românești a fost urmat de prezentarea filmului artistic „Povestea dragostei", realizat după un basm de Ion Creangă, de regizorul Ion Popescu Gopo.La manifestare au luat parte reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe al Austriei, membri ai rii Asociației de România—Austria, un numeros public.
conduce- prietenie studenți,

din Afganistan

ACTIVITĂȚI LA NAȚIUNILE UNITENAȚIUNILE UNITE 8 (Agerpres) — La sediul O.N.U. de la New York s-au încheiat lucrările sesiunii de organizare a Comisiei O.N.U. pentru dezarmare, care a aprobat proiectul preliminar al ordinii de zi pentru lucrările comisiei in anul 1990. centrul atenției dezbaterilor vor afla probleme legate oprirea cursei înarmărilor șl dezarmare, o serie de alte ; pecte de prim ordin pentru treaga omenire, cum sînt dezarmarea nucleară, reducerea bugetelor militare, reducerea armamentelor convenționale terestre și navale, difuzarea unor informații obiective privind problemele militare, potențialul nuclear al R.S.A.

în■ se de de as- in-

pentru exercitarea drepturilor inalienabile ale poporului palestinian, Absa Claude Diallo, atrage atenția asupra agravării acțiunilor represive ale Israelului împotriva populației pașnice palestiniene.în scrisoarea menționată, se face apel la Consiliul de Securitate, să întreprindă măsuri urgente pentru a se asigura protecția populației civile palestiniene și ameliora condițiile de viață ale femeilor și copiilor în teritoriile arabe ocupate. Scrisoarea a fost difuzată ca document oficial al Adunării Generale și Consiliului de Securitate al O.N.U. — informează agenția T.A.S.S.NAȚIUNILE UNITE 8 (Agerpres) — Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat o rezoluție care se Pronunță in favoarea respectării depline și neintirziate a deciziei din iunie 1986 a Ctyții Internaționale de Justiție (C.I.J.) de la Haga, potrivit căreia Statele Unite trebuie să pună canăt activităților cu caracter militar si paramilitar îndreptate împotriva Nicaraguei. Totodată, Adunarea Generală a decis alocarea a 40,8 milioane dolari pentru finanțarea activităților grupului de observatori ai O.N.IJ. din America Gentrală (O.N.U.C.A.) pentru perioada noiembrie 1989— mai 1990.

NAȚIUNILE UNITE 8 (A- gerpres). — La sediul O.N.U. de la New York a început pregătirea practică în vederea organizării și desfășurării unei sesiuni speciale a Adunării Generale a O.N.U. baterii traficului de droguri. dedicate corn- și consumului

KABUL 8 (Agerpres). — Trupele guvernamentale afgane au respins, în ultimele trei zile, încercările unor formațiuni ale opoziției înarmate de a se a- propia de orașul Jelaiabad (provincia Nangarhar) — informează agenția „Bakhtar". Ne- maiavînd forțe pentru a declanșa atacuri de proporții, respectivele formații extremiste au recurs din nou la bombardarea orașului cu rachete, în urma cărora zece persoane au fost rănite. Ripostînd, trupele guvernamentale au scos din luptă aproape 150 de extremiști.Agenția citată semnalează, de asemenea, că joi, au fost bombardate cu rachete cartiere de locuințe din Kabul, provocînd moartea a trei persoane și rănirea altor patru.Pe de altă parte, în diferite provincii ale țării continuă ciocnirile între grupările extremiste rivale.în. provinciile Shari-Pol două extremiștilor au tea autorităților tale.
Badakhahan și formațiuni ale trecut de par- guvernamen-

Agravarea crizei locuințelor în R.F.G

NAȚIUNILE UNITE 8 (Agerpres) — într-o scrisoare adresată secretarului general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, președintele Comitetului O.N.U.

BONN 8 (Agerpres). — Dacă Ia începutul anului în R.F.G. lipseau 500 000 de locuințe, din cauza încetinirii ritmului de construcții și de modernizări, acest număr a ajuns în prezent la 1 milion — a declarat, în cadrul unei conferințe de presă, la Bonn, Franz Miintefering, membru al fracțiunii Partidului Social-Democrat din Bundestag în Comisia pentru con-

strucții. La rîndul său, primarul orașului Miinchen a atras atenția asupra deteriorării situației în domeniul locuințelor în acest oraș, relevînd că, din această cauză, la riile sînt cu 53 mari decît media număr mare de buie să afecteze veniturile lor pentru plata chiriei, a declarat el.
Miinchen chila sută mai din R.F.G. Un angajați tre- jumătate din

MANEVRE POTRIVNICE CLIMATULUI
DE DESTINDERE Șl PACE
DIN PENINSULA COREEAsud-coreene n-au mai așteptat tradiționalele manevre militareIată, așadar, că autoritățile primăvara pentru a declanșa „Team Spirit". La paralela ’38 se face din păcate auzit tot mai des zăngănitul belicos al armelor. In pofida protestelor opiniei publice internaționale, manevrelor din toamna aceasta sub denumirea codificată „Ulji — Focus Lens ’39“ și „Pacex ’89" li se adaugă cele efectuate în prezent, cu o desfășurare de forțe și de armament fără precedent. Potrivit unor surse militare, forțele americane și sud-coreene au efectuat in aceste zile noi manevre, mobilizind un inare număr de avioane de vinătoare, de asalt și recunoaștere, elicoptere și avioane de transport. De altfel, in ultimul timp, au fost mobilizate masiv și frecvent unități de artilerie, de infanterie, blindate și unități speciale in apropierea liniei de demarcație.Așa cum, se știe, în partea de sud a țării continuă să staționeze trupe ale S.U.A. cu un efectiv total de 43 000 de soldați ; aici se află 200 de baze militare și jumătate din focoasele nucleare ale S.U.A. din Asia. Această amplă concentrare de forțe militare contravine în mod clar promisiunilor făcute de șeful regimului de la Seul, Roh Tae Woo, in urmă cu un an și jumătate, .atunci cind dictatura lui Chun Doo Hwan a fost înlocuită cu aceasta, aisgurind că va inaugura „o eră nouă" in Coreea de Sud. Este evident, asemenea demonstrații de forță reprezintă, fără îndoială, un factor deosebit de a- grâvant pentru climatul politic internațional, sporesc neîncrederea și animozitățile, creează bariere în caleâ destinderii și înțelegerii în lume. Pentru că, este lesne de înțeles, manevrele militare de mare amplitudine ca cele desfășurate in prezent la paralela ’38, în fond exerciții de ..război, nu pot să nu genereze suspiciuni, să nu alimenteze neîncrederea, ele reprezentind de fapt componente deosebit de periculoase ale cursei înarmărilor — în cadrul acestora testîndu-se tipuri de arme dintre cele sofisticate, perfecționări strategii, tactici și tehnici litare. Manevrele militare, unde s-ar desfășura ele, generat și generează legitima îngrijorare a popoarelor, a forțelor iubitoare de pace din întreaga lume, care iși ridică glasul Împotriva acestor manifestări ale politicii de forță și dictat. Este mai mult decît legitimă îngrijorarea opiniei publice mondiale, a coreenilor în primul rind, față de noile

manevre, care prin desfășurarea an de an a unor asemenea acțiuni iși văd periclitate speranțele de reunificare liberă și independentă a patriei — idealul suprem al tuturor coreenilor. „Pentru reunificarea țării— sublinia tovarășul Kim Giăng II, membru al Prezidiului Biroului Politic, secretar al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, intr-un recent interviu— Nordul și Sudul trebuie să formeze Republica Democrată Federală Koryd, pe baza principiilor independenței, reunificării pașnice și marii u- niuni naționale. Programul nostru de reunificare se caracterizează prin echitate și realism, deoarece răspunde dorințelor și intereselor fundamentale ale națiunii, cauzei păcii și principiului dreptului națiunilor de a-și hotărî sin-

gure soarta". în aceste zile, un purtător de cuvint al Ministerului Afacerilor Externe al R.P.D. Coreene a dat publicității o declarație în legătură cu faptul că autoritățile americane nu au răspuns propunerii organizării de convorbiri tripartite, cu participarea R.P.D. Coreene, a S.U.A. și Coreei de Sud, pentru a discuta probleme privind denu- clearizarea Peninsulei Coreene. Potrivit acestui document, partea R.P.D. Coreene propune sistarea, de la 1 ianuarie 1990, a tuturor aplicațiilor militare care implică armament nuclear sau amplasarea acestuia, în peninsulă și în a- pele adiacente, încetarea manevrelor militare care presupune concentrarea de forțe depășind efectivele unei divizii și evitarea participării forțelor armate ale R.P.D. Coreene și Coreei de Sud la manevre militare comune cu forțe armate din terțe țări. Eforturile R.P.D. Coreene de deblocare a dialogului, de a se întreprinde noi pași pe calea stabilizării situației din peninsulă, de reunificare pașnică a țării, sînt sistematic obstrucționate de autoritățile sud-coreene. Repetatelor propuneri avansate de guvernul R.P.D. Coreene de-a lungul anilor li se adaugă și cea referitoare la

Aspect din timpul unei ample demonstrații desfășurate la Seul 
împotriva prezenței militare americane in Coreea de Sud

MOSCOVA 8 (Agerpres) Chilie transmite : în Sala coloanelor a Casei Sindicatelor din Moscova a avut loc o seară consacrată Centenarului poetului național român Mihai Eminescu, organizată de Uniunea Scriitorilor din U.R.S.S., Uniunea scriitorilor din R.S.S. Moldovenească, Ministerul Culturii al U.R.S.S., societatea unională „Kniga".In prezidiul adunării au luat loc A. Biriukova, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, I. A. Ghirenko, secretar al C.C. al P.C.U.S., R. Nishanov, președintele Sovietului Naționalităților al ^Sovietului Suprem al ’ “ _ Lucinschi, prim-C.C. al P.C. din Călin, președintele de Miniștri alU.R.S.S., P. secretar al R.S.S.M., I.ConsiliuluiR.S.S.M., M. I. Snegur, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.S.M., alte cadre cu munci de răspundere pe linie de partid și de stat din U.R.S.S., membri ai Conducerii Centrale a Asociației de Prietenie Sovie- to—Române, oameni de cultură și artă.De asemenea, in prezidiu au luat loc delegația de scriitori români condusă de Dumitru Radu Popescu, președintele Uniunii Scriitorilor, și ambasadorul țârii noastre la Moscova, Ion Bucur.Despre semnificația evenimentului, marcat în întreaga lume in cadrul marilor manifestări culturale internaționale recomandate de UNESCO, au vorbit A. Mihailov, secretar al Conducerii Uniunii Scriitorilor din U.R.S.S., criticul Mihai Cimpoi, deputat al poporului al U.R.S.S.,

secretar al Uniunii Scriitorilor din R.S.S.M., Dumitru Radu Popescu, președintele Uniunii Scriitorilor din România, P. Lucinschi. prim-secrelar al C.C. al P.C. din R.S.S. Moldovenească, scriitori și critici literari sovietici. Ei au evocat personalitatea și creația literară ale lui Mihai Eminescu, geniul său poetic, identificarea totală a operei sale cu viața și aspirațiile de libertate, progres și dreptate socială ale poporului român, încrederea sa nestrămutată în viitorul luminos al României. S-a subliniat că, prin întreaga sa operă, Mihai Eminescu a adus o contribuție inestimabilă la dezvoltarea și înflorirea limbii române, la propășirea culturii și spiritualității românești, pe care le-a proiectat In universalitate. Prin așezarea sa în slujba marilor idealuri naționale ale poporului român, a valorilor umane perene, creația eminesciană s-a bucurat și se bucură de o largă răs- pîndire pe toate continentele, păstrindu-și mereu prospețimea, frumusețea și actualitatea. Au fost, de asemenea, evocate numeroasele manifestări ce au avut loc în acest an în România, în U.R.S.S. și in alte țări ale lumii pentru marcarea centenarului celui mai mare poet român.In continuare, a avut loc spectacolul literar-muzical „închinare la ■ Luceafăr" susținut de scriitori și artiști de frunte din R.S.S.M., de formații de muzică și dansuri clasice și populare dinîn sălile Casei Sindicatelor a fostconsacrată vieții și operei poetului național român.
R.S.S. Moldovenească.inaugurată o expoziție

Sesiunea Comisiei mixte de colaborare
economică și cooperare

româno-austriacăVIENA 8 (Agerpres). — La Viena s-au desfășurat lucrările celei de-a IX-a sesiuni a Comisiei mixte de colaborare economică și cooperare tehnico-ști- ințifică româno-austriacă.Au fost abordate probleme privind stadiul relațiilor economice reciproce. Au fost convenite măsuri de natură să stimuleze dezvoltarea și diversi-

ficarea schimburilor comerciale și a cooperării economice bilaterale. Delegația română, condusă de loan Ungur, ministrul comerțului și coonerării economice internaționale, a avut, de asemenea, convorbiri cu reprezentanți a numeroase firme austriece interesate în dezvoltarea schimburilor comerciale și, cooperarea bilaterală cu întreprinderile românești.
Proprietatea socialistă constituie baza orînduirii 

socialiste în R. P. S. Albania
UN COMENTARIUTIRANA 8 (Agerpres). — Proprietatea socialistă constituie baza relațiilor de producție, a vieții economice și orînduirii socialiste in R.P.S. Albania — se arată intr-un . comentariu al a- gehtiei A.T.A. Forța și independența patriei, bunăstarea oamenilor muncii sînt legate indisolubil de această caracteristică fundamentală. Proprietatea so-

organizarea de discuții și contacte la diferite niveluri, care să confere continuitate dialogului început anul trecut între cele mai reprezentative organizații politice și obștești, intre personalitățile de seamă din cele două părți, R.P.D. Coreeană fiind gata să continue discuțiile cu Coreea de Sud, in unele probleme, chiar în perioada în care aceasta, participă, alături de S.U.A., la manevrele militare coreene. Slăbirea încordării și înlăturarea pericolului unui nou război nuclear în Peninsula Coreeană constituie o problemă presantă care iși cere o rezolvare urgentă atît în interesul poporului coreean, cit și al păcii mondiale, se arată intr-un articol publicat de ziarul „Nodon Sinmun" din R.P.D. Coreeană, subliniindu-se că transformarea Peninsulei Coreene intr-o zonă a păcii, liberă de arme nucleare este o sarcină urgență a zilelor noastre. Aceasta presupune, în o- pinia R.P.D. Coreene, nu numai organizarea unor convorbiri tripartite între R.P.D. Coreeană, Statele Unite și Coreea de Sud, dar și organizarea unor asemenea convorbiri la Geneva ori în altă localitate mutual convenită, întrucît realizarea acestui deziderat ar fi de natură să slăbească starea de încordare din peninsulă, să elimine premisele materiale ale unui război nuclear, să riețezească calea spre dialog, destindere și reunificare. Un fapt de asemenea agravant îl constituie reafirmarea intenției Coreei de Sud de a fi admisă în O.N.U. Această manevră arată limpede că regimul lui Roh Tae WOo acționează potrivnic intereselor naționale, continuînd să promoveze acea politică ostilă, repudiată de poporul coreean, de permanentizare- a sciziunii, ri- dicînd bariere artificiale în calea reunificării țării. Amplele manifestații pentru democrație și reunificare pașnică, pe de o parte, și tactica zăngănitului de arme, pe de alta, ilustrează fără echivoc discrepanța dintre vorbe și fapte în politica sud-coreeană, arătînd cu claritate opiniei publice unde se află adevăratele obstacole în calea înfăptuirii idealului suprem al întregii națiuni Coreene de a trăi demn într-o țară unită și cu adevărat liberă.
ALEXANDRU IANCU

AL AGENȚIEI A.T.A.cialistă este dezvoltată șl consolidată de oamenii muncii înșiși, prin truda și activitatea Iqr de zi cu zi, prin sporirea producției industriale și agricole, prin creșterea > volurpului construcțiilor, prin activitatea susținută în domeniile transporturilor, comerțului, a sectoarelor social-culturale și serviciilor etc. în 1980 produsul social a crescut de trei ori față de 1960, iar în perioada cincinalului 1981—1985 au fost date în folosință peste 300 de obiective economice și social-culturale. Prin muncă, spirit creator și bizuire pe eforturile proprii, poporul obține noi realizări, dezvoltă și întărește necontenit proprietatea socialistă comună, perfecționînd relațiile de producție socialiste — subliniază a- genția albaneză de știri.
PE SCURT• LA SOFIA a fost semnat protocolul interguvernamental româno-bulgar privind schimburile bilaterale de mărfuri și plățile pe anul 1990. Prevederile acestuia asigură creșterea și diversificarea în continuare a schimburilor reciproce de mărfuri.• ÎN ORAȘUL MAROCAN CASABLANCA s-au încheiat lucrările Congresului de constituire a Uniunii Maghrebiene a Muncii — organizație sindicală regională, care reunește sindicate din cele elitei țări membre ale Uniunii Maghrebului Arab : Algeria, Libia, Maroc, Mauritania și ■ Tunisia.La Congres au participat peste 50 de delegații sindicale din di- ferite țări, printre care și o delegație a Uniunii Generale a Sindicatelor din România.Congresul a ales organele de conducere ale Uniunii. în funcția de secretar general al Uniunii fost Maghrebiene a Muncii a ales Majoub Ben Ședdlk.LA GENEVA s-a încheiat, decembrie, cea de-a 12-a negocieri sovieto-la 8 rundă de americane cu privire la armele nucleare și cosmice. în cadrul acestei runde, relatează agenția TAȘS, a fost depusă o activitate intensă, care, potrivit a- precierilor ambelor delegații, au apropiat și mai mult U.R.S.S. și S.U.A. de încheierea acordului cu privire la reducerea cu 50 la sută a arsenalelor lor nucleare strategice ofensive.• SITUAȚIA DIN INSULELE COMORE unde, după asasinarea, la 26 noiembrie, a președintelui Ahmed Abdallah, mercenarii străini au uzurpat puterea, continuă să fie încordată. Populația orașului Moroni a organizat o manifestație de protest împotriva grupului de mercenari dar poliția a intervenit brutal, numeroși participant! fiind răniți. Instituțiile de stat și-au încetat activitatea.Agențiile de presă relevă că grupul de mercenari din Moroni a fost. finanțat de regimul rasist de la Pretoria.

iii

între datele calendaristice cu semnificație majoră pe plan internațional se înscrie, incontestabil, ziua de 10 decembrie, în care, la nivel planetar, este marcată „Ziua drepturilor omului". Se împlinesc anul acesta 41 de ani de la ziua de 10 decembrie 1948, zi în care Adunarea Generală a O.N.U,, reunită la Paris, a- dopta „Declarația universală a drepturilor omului", important document cu valoare po- litico-juridică și morală, care definea condițiile necesare afirmării depline a ființei umane, ale drepturilor sale vitale. împrejurările în care a fost elaborat — la scurtă vreme de la încheierea celui de-al doilea război mondial, ce a provocat zeci de milioane de morți și pierderi materiale incalculabile — conferea acestui document o vocație universală, proclamind, pentru prima oară în istorie, drepturile și libertățile fundamentale ale omului in conformitate cu aspirațiile sale vitale de a fi eliberat de distrugerile și suferințele războaielor, de a se dezvolta liber, la adăpost de orice pericol și discriminare, într-o lume a păcii și colaborării.în cele peste patru decenii care au trecut de la adoptarea importantului document, ca urmare directă a afirmării forțelor păcii, a edificării în- tr-o serie de state a orîndui- rii lipsite de exploatare și a- suprire, a destrămării marilor imperii coloniale antebelice, se poate vorbi despre înregistrarea unor progrese în planul materializării țelurilor proclamate la 10 decembrie 1948. Totodată, „Declarația universală a drepturilor omului" a fost îmbogățită cu noi și importante prevederi, cuprinse în „Pactul general al drepturilor civile și politice ale o- mului", „Pactul general al drepturilor economice, sociale și culturale ale omului", Actul final al Conferinței pentru securitate și cooperare in Europa, menținind vii obiectivele fundamentale ale realizării drepturilor oamenilor la pace, la viață, la dezvoltare și mobilizind popoarele în această direcție.Dar, dincolo de aceste realități, este la fel de adevărat că simpla proclamare și recunoaștere a principiilor menite să garanteze respectarea și înfăptuirea drepturilor și libertăților fundamentale ale ființei umane, exercitarea efectiv și pretutindeni a acestor e- sențiale prevederi este departe de a fi asigurată plenar. Lumea contemporană oferă încă, în pofida declarațiilor de bune intenții, numeroase aspecte, practici și fenomene care afectează grav condiția umană, interesele și aspirațiile fundamentale de pace, libertate și progres ale popoarelor. între acestea, cele mai grave sint. desigur, menținerea în continuare a pericolului de război, care, în condițiile dezvoltării armelor cleare, amenință însăși tența speciei umane, a pe Pămînt, perpetuarea dezvoltării, cu întregul cortegiu de efecte dramatice asupra ființei umane, — foamete, analfabetism, lipsă de asistență sanitară, sărăcie —, după cum se înregistrează, de asemenea, intensificarea practicilor discriminatorii in comerțul mondial, în relațiile dintre state. Pe fundalul adin- cirii crizei economice mondiale, al unor evoluții cu efecte negative directe asupra vieții oamenilor, în țările capitaliste unde, ca urmare a intensi-

esențialeexercitării
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ficării polarizării societății, tot mai pregnant, in bogați și săraci, se cronicizează o serie de aspecte sociale grave — șomajul, criza locuințelor, mar- ginalizarea și alienarea unor mari grupuri umane, care tineretul, climatul de violență și insecuritate, consumul tot mai mare de stupefiante — nu se poate vorbi de asigurarea drepturilor umane elementare pentru dezvoltarea în demnitate și deplină securitate socială a ființei umane — dreptul la muncă, la locuință, la sănătate, la invățătură. Sînt acestea, din păcate, marile și adevăratele probleme fundamentale ale drepturilor omului, așa cum se prezintă ele la acest sfirșit de secol și de mileniu, drepturi care nu pot fi nici ignorate, nici subestimate.Considerînd, așa cum sublinia în mod relevant președintele Nicolae Ceaușescu, intr-un spirit de înaltă responsabilitate, că „Problemele drepturilor o- mului nu se pot soluționa de nimeni altcineva decît de fiecare țară, de fiecare popor", revenind forțelor politice, maselor populare din țara respectivă să impună respectarea drepturilor și a libertăților fundamentale ale omului în fiecare stat, România socialistă așază in centrul întregii sale politici grija permanentă față de om. afirmarea neîngrădită, multilaterală a personalității umane. După cum arăta tovarășul Nicoiae Ceaușescu „In cadrul politicii umaniste a partidului și statului nostru punem pe prim plan asigurarea drepturilor fundamentale ale omului — dreptul la muncă, la instruire, la educație și cultură, intr-un climat de liniște și pace —, asigurăm condiții ca tinerii să se formeze, să trăiască, să muncească și să acționeze in societate ca oameni noi, cu o înaltă conștiință patriotică, revoluționară, cu concepții și o gindire la nivelul cuceririlor revoluției tehnico-științifice moderne, al luminoaselor idealuri ale socialismului și comunismului", în acest spirit, asigurind pe plan național deplina egalitate între toți membrii societății, fără nici o discriminare, relații economice și sociale echitabile, care să permită fiecărui cetățean să ducă o viață demnă, dind posibilitatea e- fectivă a participării directe, active la viața economică, politică și socială a țării, România a participat in același timp la elaborarea și adoptarea unui mare număr de documente internaționale în domeniul drepturilor omului,.devenind parte la o serie de convenții internaționale care au dezvoltat diferite aspecte ale apărării drepturilor fundamentale ale omului.Printr-o fericită apropiere calendaristică, la 11 decembrie, se aniversează, anul a- cesta, două decenii de la a- doptarea de către Adunarea Generală a O.N.U. a Declarației privind progresul social și dezvoltarea — document internațional inițiat de România șl al cărei preambul proclamă, printre altele, că „pacea și securitatea internațională, pe de o parte, și progresul social și economic, pe de altă parte, sint interdependente și se influențează reciproc". Declarația citată cuprinde 9 principii de mare însemnătate, între care unele vizează drepturi e- sențiale ale oamenilor, ale popoarelor, precum articolul 3, care se referă la dreptul fiecărui stat de a-și determina în mod liber obiectivele și prioritățile dezvoltării sale sociale,

între
în conformitate cu Carta O.N.U., sau articolul 6, care proclamă „asigurarea dreptului la muncă fiecăruia". Obiectivele Declarației O.N.U. privind progresul social și dezvoltarea codifică, de asemenea, următoarele drepturi : la muncă și salariu minim garantat ; la alimentație rațională ; ocrotirea sănătății ; asigurarea socială ; eliminarea analfabetismului și dreptul la educație ; accesul la locuințe.Printre propunerile de cea mai mare actualitate ale României in domeniul drepturilor omului, așa cum se regăsesc in documentele fundamentale ale partidului și statului nostru, așa cum au fost formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în importante cuvintări consacrate aspectelor acestei probleme se remarcă cea vi- ::ind încheierea unui acord general privind asigurarea unor venituri minime, diferențiate pe zone, care să asigure tuturor cetățenilor condiții corespunzătoare de hrană, îmbrăcăminte, locuință, invăță- mînt și tot ceea ce este necesar unei vieți demne. Se propune, totodată, elaborarea unor programe speciale care să prevadă folosirea completă a forței de muncă, lichidarea șomajului și pregătirea corespunzătoare, profesională, tehnică, științifică și culturală a oamenilor muncii, îndeosebi a tineretului. Pe plan internațional, atît la O.N.U., cit și în alte foruri, România s-a pronunțat și se pronunță viguros împotriva oricăror violări ale drepturilor omului, acționînd cu o pilduitoare energie împotriva propagandei de război, a reînvierii fascismului, învrăjbirii șovine, revanșarde, și a militat statornic pentru abolirea cu de- săvîrșire a politicii de apartheid, de discriminare rasială. Consecventă acelorași idealuri autentic umaniste, și la reuniunea de la Viena. pentru securitate și cooperare în Europa, țara noastră a propus îmbogățirea documentului final cu o serie de măsuri de ordin umanitar, între care a- șigurarea dreptului' la muncă, locuință pro-.la educație, la o prie etc.Ca țară care vastă activitate cu oamenii și în tora. România mod principial ______omului încep prin asigurarea dreptului fundamental la pace, la viață, prin garantarea locului de muncă, a accesului larg al tuturor cetățenilor la învățămînt, cultură, știință, a- sistență sanitară. Sint drep", turi în favoarea Cărora,, cu prilejul marcării „Zilei drepturilor omului", țara noastră iși reafirmă hotărîrea de a acționa și în continuare pentru deplina lor transpunere in viață, în cadrul unei largi si rodnice conlucrări internaționale, pe baza strictei respectări a independenței și suveranității fiecărei țări, a fiecărui popor. Problemele grave ale contemporaneității care a- fectează în mod direct condiția materială și spirituală a oamenilor reclamă, în această zi de sensibilizare pe plan mondial față de drepturile omului, intensificarea eforturilor tuturor statelor și popoarelor, a tuturor forțelor păcii și progresului pentru soluționarea aspectelor complexe ale lumii în care trăim in interesul aspirațiilor vitale ale oamenilor, ale popoarelor, pentru un viitor de pace, de progres și bunăstare.

desfășoară o constructivă, folosul aces- consideră în că drepturile

D. IOVĂNEL

O LA BERLIN au început lucrările Congresului extraordinar al P.S.U.G. Delegații dezbat un document elaborat de Comisia de pregătire a congresului și vor alege organele de conducere ale partidului, informează agenția ADN.-----ț------------------------------------• ÎN CADRUL MARII A- DUNARI DE MASĂ a tuturor organizațiilor antiapart- heid din Africa de Sud, organizată să se desfășoare la 9 decembrie, la Johannesburg, se va prezenta un a- devărat program în vederea unor transformări substanțiale pe plan politic și social. Astfel, cu acest prilej se va releva necesitatea instituirii votului universal, eliberarea necondiționată a tuturor de- ținuților politici închiși pentru activitățile lor antiapart- heid, legalizarea tuturor organizațiilor și grupărilor de- țnocratice ale țării, ridicarea stării de urgență — arată agenția EFE.
i______________________________________________________

Negocierile britanico- 
argentinieneîn capitala Uruguayului luat sfîrșit negocierile dintre delegațiile Argentinei și Marii Britanii consacrate realizării mecanismului care să permită o mai bună încredere intre cele două țări și să asigure conviețuire pașnică în zona Insulelor Malvine (Falkland) — informează agenția EFE, citind surse diplomatice. Rezultatele la care s-a ajuns pînă acum în legătură cu normalizarea relațiilor dintre cele două țări vor fi prezentate guvernelor de Londra și Buenos Aires.

AI patrulea recensămînt 
național în R.P. Chinezăîn R.P. Chineză au loc pregătiri In vederea celui de-al patrulea recensămînt național al populației, care va începe la 1 ' iulie 1990. Recensămintele anterioare au avut 1982.După Jingxin,

au

la

loc în anii 1953, 1964 șicum a declarat Sun directorul Biroului

grupului principal pentru cel de-al patrulea recensămînt național, această acțiune are ca scop să determine schimbările de număr, structură, distribuție și calitate, ea oferind baza științifică pentru elaborarea planurilor de dezvoltare economică și socială și pentru mai. buna aplicare- a politicii demografice, transmite agenția China Nouă.• în SERBIA, cea mai populată republică a R.S.F. Iugoslavia, cu aproape șase milioane de locuitori, există în prezent 320 000 de șomeri — informează agenția A.D.N. Această cifră — sublinia agenția — demonstrează că circa o treime din populația activă a republicii nu are un loc de muncă â- sigurat.• FORȚELE AERIENE AMERICANE au efectuat zboruri repetate de-a lungul liniei de demarcație, folosind sisteme radar de avertizare anticipată „E-3“ și avioane de recunoaștere pentru zborul la mare altitudine de tip „U-2“, in scopuri de spionaj împotriva R.P.D. Coreene, transmite agenția A.C.T.C., citind surse militare. De asemenea, in cursul ultimei săptămini, avioane de recunoaștere americane „RV-1" au comis diverse alte' acte de spionaj împotriva Nordului. Agenția citată subliniază că astfel de acțiuni sint de natură să sporească și mai mult încordarea in Peninsula Coreea.

Apel la eliminarea 
analfabetismuluiNAȚIUNILE UNITE 8 (A- gerpres). — în declarația'făcută la New York cu prilejul lansării Anului internațional al alfabetizării (1990), directorul general al UNESCO (Organizația Națiunilor Unite pentru Educație, Știință și Cultură) a subliniat că pește 100 milioane de copii de virsta școlii primare din țările în curs de dezvoltare nu sînt cuprinși în sistemul de educație al acestor state. Există astfel pericolul ca ei să devină adulții analfabeți ai secolului al XXI-lea. în prezent, în întreaga lume totalul persoanelor • neștiutoare de carte este de aproape 900 milioane, in cea mai mare parte din țările în curs de dezvoltare. Și în acest domeniu' sînt evidente, .frapante chiar, efectele „binefacerilor", ale „transferului de civilizație" pe Care l-au e- fectuat, timp de multe secole, puterile colonialiste occidentale.Pentru a exemplifica amploarea eforturilor reclamate pentru combaterea acestui flagel, Federico Mayor a precizat că mai mult de jumătate din bugetul UNESCO este consumat pentru eliminarea analfabetismului și că aceste strădanii vor crește și mai mult în viitorul apropiat.

Cea mai puternică erupție vulcanicăWASHINGTON 8 (Agerpres). — Cea mai puternică erupție vulcanică din istoria prezumtivă a umanității s-a produs în secolul al XVII-lea înaintea e- rei noastre, pe una din insulele situate în Marea Egee, au a- șătat oamenii de știință americani de ia Universitatea ca- liforniană într-o comunicare prezentată in cadrul unei conferințe de presă de

la San Francisco. S-a apreciat că forța erupției a depășit de aproape 2 000 de ori puterea exploziei nucleare care a provocat tragedia de la Hiroshima.-în opinia cercetătorilor, erupția a fost resimțită pretutindeni pe suprafața pămîntului. Una dintre acesteia potrivit vansate riția Atlantidei.
consecințele a constat — ipotezei a- — în dispa-

Erupția vulcanică respectivă s-a produs pe insula Terra, denumită astăzi Santorini. Pentru a determina perioada în care a avut loc, forța și locul unde s-a produs aceasta au fost cercetate vechi manuscrise chinezești, structura ghe- ții de pe litoralul Groenlandei, precum și structura inelară a fosilelor de copaci într-o serie de regiuni ale lumii.
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